

CORRESPONSALES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

REDACCION EN MADRID

LA PUBLICIDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION			
BARCELONA, DOS PESETAS		NETO	
3 meses		6 meses	
1500		3000	
1500		3000	
Anuncios según tarifas especiales			

REDACCION Y OFICINAS: PASADIZO DE GRACIA, 34, BAJOS.—TELÉF. 1451-R

BARCELONA, martes, 28 marzo de 1922

TALLERES DE IMPRENTA: CALLE DE BARBARA, 11 Y 13.—TELÉF. 1316

Los inmigrados en Cataluña

El llamamiento del Marques

Los directores del tablado de la "Unión Monárquica Nacional" se habrán convencido de que no les es posible lograr ningún éxito, por pequeño que sea, a base de las gentes catalanas. A pesar de que en todos los países es posible reclutar una policía indígena a sueldo de los dominadores, las fuerzas catalanas que se han logrado reunir no llegan a formar el personal necesario para lograr unas modestas actas de repulsa por las minorías.

En vista de ello, el señor marqués de Orléans, que es el cerebro de la "Unión Monárquica Nacional", ha apelado a un recurso heroico. En su discurso del día de ayer ha dirigido un apremiante llamamiento a los vecinos de Barcelona que no son catalanes, esto es, a los inmigrados. El señor Rius y Rius, que tiene algunas nociones de política europea, ha recordado sin duda que en muchas nacionalidades los elementos inmigrados han servido de apoyo a los Gobiernos unitaristas. No basando la policía indígena para los mestizajes de la "Unión Monárquica Nacional", el Marqués pide el auxilio de los inmigrados.

Pero el señor Rius y Rius no es un ángel. Claro está que su figura intelectual destaca, si se le pone al lado del señor Sala, del conde pontificio de Santa María de Bomés y del señor Vía Marqués, antiguo compañero del marqués de Orléans—cuando éste no había reivindicado aún el pomposo título nobiliario adjudicado a su padre—en el extinguido "Centro Nacionalista Republicano". Ciertamente, los inmigrados, cuando constituyen una masa numérica importante, son un poderoso instrumento de oposición a las aspiraciones nacionales de un país. Viendo que esos elementos viven apartados de la política, el señor Rius y Rius ha requerido su intervención, es decir, sus votos. Lo que el señor Rius y Rius pide es que los inmigrados sean objeto de una absorción espiritual por parte del ambiente que los rodea. Cuando esta absorción no se realiza en el mismo inmigrado se realiza en sus hijos o en sus descendientes. En Alsacia-Lorena los hijos de los inmigrados alemanes se convierten con gran frecuencia en fervientes partidarios del nacionalismo alsaciano-loreño.

Por lo que atañe a Cataluña, precisa tener en cuenta que el terrero inmigratorio que cayó en Barcelona durante los últimos decenios del siglo pasado, ha disminuido mucho en cantidad durante el siglo presente. Por otro lado, la masa inmigrada ha empezado a echar raíces en nuestra tierra. Si no los inmigrados mismos una buena parte de los descendientes de los inmigrados se hace catalanista. El ilustrado poeta catalán José Carrer hacía notar un día, en una de sus escritas humorísticas, la frecuencia con que el apellido Pérez y los apellidos similares aparecen entre los nombres de la juventud nacionalista catalana.

No se fie, pues, el señor Marqués de Orléans a las estadísticas. En Barcelona hay una enorme masa de inmigrados. Pero muchos de esos inmigrados, y sobre todo sus hijos o descendientes, sienten la justicia de la causa de Cataluña y pueden dar lecciones de fealdad y de limpio patriotismo a los que, habiendo nacido en Cataluña, laboran por todos los medios, fagocitando por los más bajos, contra el inevitable triunfo del ideal catalán.

La cuestión de Irlanda

Se celebrará mañana la conferencia anglo-irlandousteriana?

Londres, 27.—Aunque no se tiene noticia alguna de los Gobiernos interesados, en los círculos políticos creese que podrá celebrarse el día 29 la Conferencia anglo-irlandousteriana, convocada por el Gobierno británico.

Se añade que Mr. James Craig, primer ministro del Ulster, y los representantes del Gobierno de Dublín, llegarán mañana.—Havas.

TIROTEO :: DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

Belfast, 27.—Durante un violento tiroteo de fusilería, han resultado muertas dos personas y heridos tres graves, uno de ellos es una mujer.—Havas.

LA CONVENCION DEL EJERCITO IRLANDES

Dublín, 27.—La Convención del ejército republicano irlandés ha votado una moción de fidelidad a la República. También ha decidido proseguir el boicot a los condados del Ulster.

El ejército será mandado en adelante por un comité ejecutivo compuesto de 16 miembros.—Havas.

Dublín, 27.—El ejército republicano irlandés celebró ayer una reunión en la casa del alcalde de Dublín, a pesar de la prohibición del Daily Express.

El sábado, por la tarde, un grupo formado por 53 hombres armados se apoderó del Orange Hill, Memorial Hall y otros locales, con el fin de evitar que allí se reunieran otros elementos.—Havas.

El próximo Oriente

La Conferencia de ministros de N. E. Ha quedado decidido el texto definitivo del acuerdo

París, 27.—Los ministros de Negocios extranjeros aliados celebraron ayer, por la mañana, una conferencia acerca de la frontera de Tracia y de lo relativo a la revisión del Tratado de Sévres en lo que concierne a las capitulaciones del régimen militar y fuerzas de gendarmería.—Havas.

París, 27.—Ayer, por la tarde, celebraron una entrevista los señores Poincaré, Schanzer y Curzon. Por la noche se reunieron nuevamente, determinando el texto definitivo de los acuerdos adoptados en la cuestión del próximo Oriente.—Havas.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

París, 27.—Interrogados los ministros aliados por los periodistas, se han mostrado bastante modestos sobre las posibilidades de éxito de su acuerdo.

Opinan que tal vez los kemalistas intenten obtener nuevas ventajas, pero piensan que en la reflexión se darán cuenta del notable progreso que las sugerencias aliadas representan para las reivindicaciones formuladas por la gran asamblea de Angora.

Puede que no sea esto—dicen—más que una etapa hacia la paz definitiva; pero en todo caso, es una etapa que tiene su valor.

Poincaré se mantenía fidedigno sin tomar posición contra los turcos, y quería quedar en pleno acuerdo con Inglaterra e Italia en el momento en que va a abrirse la Conferencia de Génova. Quería disipar la mala inteligencia que la cuestión de Oriente ha creado entre Francia e Inglaterra, desde hace varios meses.

No es dudoso que si la paz en Asia Menor no es inmediatamente establecida, tiene en todo caso grandes probabilidades de serlo dentro de pocos meses.—Radio.

GRECIA ACEPTA LAS PROPOSICIONES DE ARMISTICIO

Atenas, 27.—La respuesta dada anoche por el Gobierno griego a las naciones aliadas acerca de las proposiciones de armisticio acepta éste únicamente con ciertas reservas técnicas en las condiciones militares.—Havas.

Hojas de dietario

Gangas e inconvenientes de la capitalidad

Con motivo de haberse nombrado en Madrid de Real orden para Madrid, la Prensa de la Villa y Corle con rara unanimidad hace comparaciones, en las que Barcelona, con sus alcaldes elegidos por sufragio, es envidiada como usufructuaria de una gran fortuna política.

Me he quedado de piedra. ¡Cómo! Madrid, que debe íntegramente su grandeza al favor de los Reyes, que existe porque los Reyes han querido que exista, ¿se queja de que esos mismos Reyes le nombren alcalde? Es una ingratitude sin ejemplo. Es una perniciosa ridícula.

Para poder negar al Gobierno el derecho de colocar un hombre de su confianza al frente de sus destinos municipales, sería preciso, en buena lógica, que Madrid renunciase a los numerosos privilegios que le otorga ese mismo Gobierno.

Con el solo hecho de fijar en sede en Madrid la Corona ha impuesto a todas las demás ciudades del Reino un sistema de comunicaciones inabundante con su geografía y con su economía. Carreteras y ferrocarriles han debido construirse en el centro de una meseta elevada y yerma. Para mirar a Madrid, las personas más vivaces del territorio español han debido volverse de espaldas al mar. Para que creciese la población de Madrid ha sido necesario que multitudes de jóvenes se dedicasen a hacer oposiciones, que multitudes de políticos, de aristócratas, de potentados, abandonasen sus residencias, que multitudes de patrones desertasen de sus campos.

Madrid es la Monarquía o no es nada. Sin Carlos III no existen las mejores de sus calles y las mejores de sus monumentos. Sin la subvención A o sin la subvención B el arroyo estaría pavimentado con guijarros, etc.

Se me dirá: todas las capitales deben buena parte de su grandeza al favor regio. Sí; pero son contadas las que son hijas exclusivas de este favor. Lucea, antes de ser la sede de una gran monarquía centralizada, era la primera ciudad de Francia. Londres fué desde antiguo un formidable municipio, que llegó a limitar el poderío de los reyes. Madrid, para encontrar una capital de origen parecido ha de volver los ojos a San Petersburgo, obra personal de Pedro el Grande.

Si no bastase la gratitud para inducir a esta aceptación, convendría que se hiciera cargo de que los privilegios de la capitalidad llevan consigo una disminución de libertades públicas. Me parece recordar que el régimen municipal de Washington es más limitado, más intervenido que el de cualquier otra ciudad de la gran República norteamericana. La Monarquía, más que la República, quiere una capital bien tratada. De modo que, en términos generales, puede decirse que las gangas de la capitalidad monárquica se pagan en moneda de sensibilidad y de independencia política.

La única población de España que debe aceptar el nombramiento de un alcalde de Real orden es la villa de Madrid.

Lenin se agrava y se teme un fatal desenlace

Londres, 27.—Comunican de Copenhague que ha sido llamado recientemente de Berlín uno de los facultativos más especializados en la detención que padece Lenin—quien, como es sabido, está afectado de un cáncer en la garganta—para que reconozca al enfermo y vea si es posible salvarlo de tan grave dolencia.—Havas.

Copenhague, 27.—Según los diarios, el estado de salud de Lenin inspira grandes cuidados, a punto que se teme un desenlace fatal.

Los jefes bolcheviques más importantes han sido llamados urgentemente a Moscú, con objeto de tomar medidas relacionadas con la situación que crea la muerte de Lenin.—Havas.

OHICHERIN ACEPTA EL ACUERDO CON LA CRUZ ROJA FRANCESA

Riga, 27.—El comisario del pueblo ruso, Chicherin, ha enviado a Poincaré un telegrama, aceptando el acuerdo firmado en Berlín con la Cruz Roja francesa.

El Gobierno ruso saluda con satisfacción la firma del acuerdo y desea vivamente apresurar y facilitar la distribución de los socorros franceses.—Radio.

En la República de Polonia

La situación de los partidos

No logra la República polaca su ansiada estabilidad en lo que se refiere en su vida interna por la obra de los partidos. Vive aún en período provisional, no acierta a crear órganos de expresión popular en ideas y conducta, y por lo referente a cuestiones de pueblos fronterizos y a sus relaciones con Rusia no acierta a imponerse como a un Estado constituido. Esta crisis ya se prolonga demasiado en perjuicio de este nuevo Estado.

Claro que precisa la resolución previa de los asuntos de Lituania, Letonia y Galizia oriental, como lo que se refiere a las relaciones con Rusia, según el Tratado de Riga, pero mucho podrían hacer los polacos si no estuviesen fraccionados hasta lo infinito por los partidos, que originan una serie de crisis ministeriales, de consecuencias desastrosas.

En el aspecto parlamentario se observan tres grupos tradicionales: la derecha, el centro y la izquierda. Si cada uno respondiese a un partido aún sería posible confiar en una acción de utilidad, sino por sus ideas, por el contraste de las mismas o por la ponderación de las fuerzas. Desgraciadamente no cabe confiar en esto por el atomismo de las fracciones y por el personalismo de los que las dirigen.

Caracteriza la derecha una influencia clerical, una afición compartida a Rusia y Francia y un odio a Alemania, inspirado en sentimientos paneslavistas. Son sus directores Dmowski, Korfanty, Paderewsky y Giombinski, que fué ministro en los tiempos de dominación austriaca. En las elecciones presidenciales presenta como candidato contra Pilsudski al católico general Haller, y al presidente de la Dieta, Trompszewski, antiguo diputado de la Posnania en el Reichstag.

Cinco son los partidos derechistas: La Unión nacional popular, dividida en dos grupos, el de Skutski y el Dubanovitch, con 61 y 16 diputados, respectivamente, de la Dieta; el partido polaco populista católico, dirigido por Malaziewicz, con cinco diputados; el Club obrero cristiano nacional, de Adamski, y cinco diputados, y la Unión popular nacional, denominada N. D. (Narodowa Demokracja), el grupo nacionalista por excelencia y la fracción más poderosa, que dirige Dmowski, Grabiki y monseñor Lutostawski.

Hay cinco diputados independientes, amigos de Paderewsky. Son órganos en la Prensa la "Gazeta Poranna" y la "Rozmospolita", fundada en 1919.

El centro tiene también estas divisiones: Partido populista polaco, o sea de la Democracia agraria moderada, jefe Witos y con 84 diputados; realizó, en 1919, la reforma agraria por rescate de tierras, pero no ha continuado en su apogeo. El partido constitucional, llamado de los condes de Cracovia, dirigido por el conde Baworowski, con 17 diputados y de importancia en aquella región. El Club municipal, partido burgués, con 13 diputados.

Son los periódicos del centro el "Kurjer Poranny" y el "Cas", de criterio magiar y favorable a los Habsburgos.

No menos son los partidos de izquierda: El partido socialista o P. P. S., dirigido por Daszinski y Morawewski, con 55 diputados; al que el general Pilsudski no niega sus simpatías. El partido populista de izquierda con 14 diputados, disidencia del de Witos. La Unión Democrática, con Slivinski. El partido populista, llamado de liberación, que preconiza una reforma agraria radical, con 23 parlamentarios. El partido nacional obrero, con un programa de equilibrio entre derecha e izquierda. El partido radical agrario, dirigido por el sacerdote Odon, con dos diputados, de tendencias democráticas y en relación secreta con los comunistas. El partido comunista, con dos diputados encarecidos y con componentes constantes conspiradores, ayudados desde Rusia y Alemania.

Esta mosaico de partidos nos explica la falta de equilibrio en los Gobiernos. Las continuas crisis han quebrantado el poder público. Sólo puede evitar esa anarquía la práctica de la Constitución votada, por la que se elige la Dieta por sufragio universal, en el que las mujeres son electoras y elegibles, y en el Senado tienen asiento 30 miembros activos y 40 pasivos.

LA CUESTION DE MARRUECOS

Inesperada llegada a Madrid del general Lyautey

El residente general francés conferencia con don Alfonso :: ¿Ha traído una misión especial de su Gobierno para el Rey? :: El viaje y la conferencia son objeto de todos los comentarios

En el correo de Valencia, que llegó a Madrid con dos horas de retraso, ha venido esta mañana el general Lyautey. En la estación de Atocha era esperado por un ayudante del ministro de la Guerra y otro del de Marina, y el jefe del Gabinete diplomático, conde de Buñe, en representación del ministro de Estado.

También se encontraba en la estación el personal de la Embajada francesa. El general Lyautey vestía de paisano. Después de saludar a las personas que se encontraban en la estación, se trasladó a la Embajada de Francia.

A mediodía fué a Palacio, a cumplimentar al Rey.

Esta tarde continúa su viaje en el expreso de Andaluza, con dirección a Algeciras.

Desde este punto se trasladará a Gibraltar, donde tiene orden de esperar al primer vapor francés de la línea de Casablanca que toque en el Peñón.

Como se sabe, el general Lyautey tiene necesidad de preparar en Marruecos el viaje de M. Millerand, en la zona francesa y a esto obedece la rapidez con que pasa por España.

Baste decir que hasta la visita a Palacio la ha hecho de paisano, por haber dejado sus uniformes en el buque que le lleva el equipaje a Marruecos.

Como a los periodistas les ha causado sorpresa la inesperada llegada de Lyautey a Madrid, han hecho averiguaciones, y en los centros oficiales se ha dicho que el mariscal francés viajaba en su yate "Diana", que tuvo que entrar en el puerto de Valencia de arribada forzosa.

Sin embargo, se ha sabido que esta versión es inexacta, pues el yate "Diana" llegó a Valencia el viernes por la mañana, estando el mar en calma, y pasado inadvertida en aquella ciudad la presencia del general Lyautey el viernes, el sábado y anteaer domingo, en que tomó el tren para Madrid. Cuando ya había salido de Valencia el expreso anteaer domingo, se enteraron los periodistas valencianos que en el iba, camino de Madrid, el mariscal, que había llegado allí el viernes por la mañana.

Se dijo entonces en Valencia que la presencia de Lyautey había pasado inadvertida también para las autoridades, pero esta versión también resulta inexacta, pues se ha averiguado que de ello tenían noticia el capitán general, los gobernadores civil y militar y el alcalde, quienes han dado a la Prensa toda clase de excusas por haber ocultado la noticia.

En Madrid la noticia de la llegada del general Lyautey ha causado la natural sorpresa y, desde luego, ha sido objeto de comentarios.

La entrevista del mariscal con el Rey ha durado largo rato. Aunque de ella no se tiene referencia alguna oficial ni oficiosa, es de suponer que habrá estado dedicada exclusivamente a asuntos de Marruecos.

Esta tarde se ha dicho, sin que podamos podido comprobarlo, que el general Lyautey ha sido portador cerca del Rey de una misión especial del Gobierno francés.

Se añade que después de la conferencia del mariscal con el Monarca, celebró otro con el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Está siendo objeto de muchos comentarios en los círculos políticos la conferencia que han tenido esta mañana el Monarca y el residente de Francia en Marruecos, mariscal Lyautey.

También se concede gran importancia a la entrevista que tendrán esta tarde el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Marina y Guerra, en el domicilio del presidente.

Si no lo acepta, el general Berenguer dimitirá y entonces se le buscará subsustituto.

SALIDA DEL ALTO COMISARIO

TETUAN.—El alto comisario ha salido para Cádiz, acompañado de su esposa y de su hija.

Hace el viaje en el aviso "Giralda". La esposa del general Berenguer quedará en Cádiz en compañía de su hija, para continuar el tratamiento médico a que está sujeta.

El alto comisario desde Cádiz se trasladará a Madrid, llamado por el Gobierno.

Se teme en Tetuán que el general Berenguer no vuelva a ocupar su puesto, lo cual produciría gran disgusto.

LAS VICTIMAS DEL "JUAN DE JUANES"

MELILLA.—El delegado de la Compañía Transmediterránea en esta plaza recibió un telegrama de dicha empresa encargándole que visitara a las familias de los tripulantes del vapor "Juan de Juanes" que perecieron al hundirse dicho buque en la bahía de Alhucemas a consecuencia de la agresión de los moros.

El fogonero del vapor "Juan de Juanes" que resultó muerto al hundirse el buque se llamaba Enrique Llorca y se había casado el día de Navidad. Aquí tiene dos hermanos.

El padre del marmitón José Salsedo trabaja en la Compañía Española de las Minas del Rif.

LA IGLESIA DE ALHUCEMAS SUFRIÓ TAMBIEN LOS EFECTOS DEL BOMBARDEO

MELILLA.—Se sabe que a consecuencia del bombardeo del enemigo contra la plaza de Alhucemas, sufrió importantes desperfectos la iglesia de aquella plaza.

SE REANUDAN LAS OPERACIONES

MELILLA.—Ayer estaba todo preparado para reanudar hoy las operaciones contra el enemigo en vista de que ha amainado el temporal.

Las noticias recibidas hoy en Melilla dan cuenta de que los aviones han continuado el bombardeo de las cabillas no sometidas.

Desde la posición de Dar Drius se advirtió una concentración enemiga que fué fácilmente dispersada por el fuego de los cañones de nuestras posiciones.

EL TEMPORAL ESTROPEA LOS CARINOS Y ENCAROCE LAS SUBSISTENCIAS

MELILLA.—Los daños que ha causado el temporal en la zona española de Marruecos son enormes.

Ha mejorado el tiempo y se trabaja ya en la reparación de las pistas, carreteras y caminos, que estaban intransitables.

A consecuencia del temporal ha aumentado en Marruecos la carestía de los artículos de primera necesidad.

Si bien la dificultad de comunicaciones influye en esta carestía, no dejan también de tener gran parte de culpa los comerciantes, que se aprovechan de las circunstancias.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA -- CINCO MORAS HERIDAS

MELILLA.—La familia de un comerciante indígena montó en un automóvil de alquiler para dirigirse a Uxda y desde allí seguir el viaje a Fez.

En la carretera de Zaio, al tomar una curva, el automóvil se desvió y salióse del camino se despeñó, dando una vuelta de campana.

Cinco mujeres indígenas que iban en el auto resultaron heridas.

El chófer salió ileso del percance y al darse cuenta de lo ocurrido intentó huir, pero de la posición de Zaio salieron fuerzas en su persecución, que le intimaron para que se diera preso, pero en vista de que no obedecía dispararon contra él, causando una grave herida.

Las moras heridas fueron trasladadas a la enfermería de Zaio, donde fueron atendidas.

LOS AEROPLANOS HAN REANUDADO EL SERVICIO DE CORRESPONDENCIA ENTRE ESTA PLAZA Y MELILLA

Ha cesado el temporal y reina plena quietud en las posiciones avanzadas.

El vapor "Isla de Menorca" tuvo que regresar a Cádiz sin poder descargar material de guerra que llevaba.

Lo propio le ocurrió al vapor "Rosmeu".

El "Isla de Menorca" se hoy día Cádiz 80 soldados que van a restablecerse a sus casas.

En Xauen la nueva división de ascensor. Las posiciones de Gorgone y Beni-Osmar quedaron bloqueadas por la niebla, no pudiendo llegar a ellas las comunicaciones.

COMENTARIOS A LO QUE HARAN O DEJARAN DE HACER EL GOBIERNO Y EL GENERAL BERENGUER

Ocupándose del próximo viaje a Madrid del general Berenguer, dicen los periódicos que, como estaba anunciado, Berenguer había dimitido y el Gobierno tenía pensamiento de sustituirle por el general Aizpuru.

Añaden que el general Olaner Feliz hizo saber al Gobierno que los generales españoles tienen una disciplina y una subordinación exquisita, pero que dentro de ella tienen fueros derechos, que ningún Gobierno puede desconocer. Añadido que se podía sustituir al general Berenguer, pero que el sustituto, sea quien fuere, recabaría la misma libertad de acción que está recabando el actual general en jefe y de la cual goza en secreto.

El Gobierno puede fijar el objetivo de la campaña, pero nada más. El Gobierno, por su parte, tiene un plan de acción muy limitado.

Los periódicos preguntan: ¿Aceptarán la dirección y desarrollo de este plan tan distinto del que él ha venido siguiendo? Si lo acepta lo hará mediante un acto firmado, en que el Gobierno se comprometa a facilitarles, en la cantidad y los plazos que marque, cuanto materia—nada de hombres—demanda. En dicho documento se hará constar que la dirección de lo convenido la llevará subterráneo bajo su responsabilidad y sin intromisión del Gobierno, el general Berenguer.

NOTICIAS DE LARACHE

LARACHE.—En la carretera de Alcazarquivir, a unos kilómetros de Larache, apareció el cadáver de un moro que estaba completamente desmenuado y presentaba varias heridas de arma blanca.

DEPORTES

FUTBOL

Barcelona, 3.—Gradjanski, 0
Los forasteros emplearon un juego más violento en este segundo partido...

En cuanto a la impresión de dicho equipo, no hizo sino confirmar la que ya recibimos el día antes; guardameta, excelente; los defensas, flojos; los medios, aunque sin ninguna notabilidad, pasan bastante a sus delanteros...

Los dos solos shootadores o que se distinguieron como tales, fueron el interior izquierdo y extremo derecho.

El Barcelona, que debió sostenerse la mayor parte del partido con diez jugadores, dominó mucho, luciendo a Samitier que hizo excelentes cosas en el centro.

Los cuatro delanteros se esforzaron para llenar el vacío de su compañero y lo lograron bastante bien. Bruguera en tres o cuatro ocasiones se hizo aplaudir; M. Surroca cargó brutalmente a un adversario, haciéndolo sin ton ni son; fue una repetición del "rasgo" de Samitier cuando el Sevilla, y a esto los directores del Club han de ponerle coto...

Por demás, el partido fué de bastante interés en su primer tiempo, decayó en el segundo, si bien el fuerte viento dificultaba mucho el juego.

En la primera parte Sagi Barba aprovechó un precioso pase de Martínez para entrar un ángulo magnífico. Sánchez, resentido de una contusión, decidió retirarse, saliendo a sustituirle Berger, lo cual fué vivamente protestado por los cronistas y en vista de ello, continuó en el Barcelona con sólo diez jugadores, pasando Home a medio ala y Sani al centro.

Un corner, rematado por Samitier, después de mucho bamboleo, fué el segundo gol.

En la segunda parte el viento soplando con más fuerza, dificultó mucho el juego; se vieron algunas bonitas escapadas de los delanteros viqueños. Un precioso centro de Vinals fué aprovechado por Martínez para conseguir el tercero y último gol.

La dureza del juego por ambas partes dió lugar a algunos pequeños incidentes, sin consecuencias.

El equipo del Gradjanski estaba compuesto por los mismos jugadores, aunque se presentaron en diversa forma; en los locales Home sustituyó a M. Sagi y Vicente Martínez a Pérez.

El árbitro señor Peris estuvo falta de energía en las extralimitaciones habiéndose por ambos bandos.

El público, numeroso como siempre.

PEDESTRISMO

El "cross" de Donostia
Por noticias recibidas, en el "cross" municipal celebrado el domingo en la capital donostiarra, organizado por la Federación Guipuzcoana...

El primero clasificado fué Planell, con el número 7, siguiendo Miguel, con el 10, Doz, con el 13 y Vidal, con el 25.

La clasificación por regiones fué: Guipuzcoana, 18 puntos; Vizcaya, 25; Cataluña, 30—Cuarto Castilla.

La prueba fué muy accidentada a causa de la despareja de la temperatura. El campeón de España, Miguel Peña, no terminó la salida.

Los cuatro primeros puestos se los llevaron: Primero.—Schonellman (Francia). Segundo.—Bellezas (Castilla). Tercero.—Vicent (Francia). Cuarto.—Acobá (Guipuzcoana).

El campeonato de Sans
Tomaron parte 16 corredores, que se disputaron, a más del campeonato reservado al primer corredor de la barrida que se clasificó, una copa y varios premios.

Licé en primer lugar Manuel Collá, del Real Club Deportivo Español, que empleó 31 minutos, 22 segundos y un quinto en efectuar el recorrido señalado.

Signieron a éste Pedro Arbulú, del Barcelona; Vicente Turiñán, del Internacional; Conrado Vinado, independiente; Juan Rovira, del Español; Antonio Navarro y Manuel Vives, del Español; Domingo Vela, del Inter; José Blat, del Barcelona, etc., hasta 25 en total.

Fué declarado campeón Vicente Turiñán, socio de la entidad organizadora, correspondiendo la copa al equipo del Español, con 60 puntos, único que terminó completo.

MOTORIZMO

La vuelta a Cataluña
Veintidós lograron clasificarse en esta prueba celebrada en los pasados días sábado y domingo.

Habían tomado la salida 42 vehículos, cuyos ocupantes han realizado durante las cuatro durísimas etapas verdaderas heroicas y sufrido innumerables molestias.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Barcelona. Día 27 de marzo de 1922. Tabla con datos de observación: 7h, 13h, 19h.

SANTORAL
Santos Sixto, Contrán, Prisco, Cástor, Doroteo, Regato y Santos Fortunata y Esperanza.

El germen plasma que se halla aislado y protegido en el cuerpo, no puede ser injuriado permanentemente por los medios corrientes, y en cuanto a la acción de los venenos raciales (sífilis, alcohol, plomo, etc.)...

Los verdaderos patriotas, los que no quieren alentar contra la raza ni contra la genética, la primera formidosa interrogación que deben plantearse es: ¿Quiénes son los padres de las próximas generaciones?...

Neuro y ruidoso triunfo de la GASOLINA "SHELL" en la importante Carrera IV - Vuelta Cataluña. Todos los ganadores de los primeros premios han usado LA GASOLINA "SHELL"...

En la última sesión celebrada por la Academia de Higiene de Cataluña, el doctor don Nicolás Amador desarrolló su conferencia sobre "Concepto de la degeneración biológica..."

Con la división hecha por Velezmann de la substancia del cuerpo en germen plasma y somatomásmo, alcanza, al fin, el concepto de la generación un sentido positivo y científico.

LICOR DEL POLO. En junta general ordinaria, celebrada por "Juventud Aragonésista" de Barcelona, ha quedado constituida la Junta que ha de regir esta entidad...

BATERIAS de cocina de alumina. Presentada de Toledo, donde ha sido honrada por la Universidad con la concesión del título de "Doctor Honoris Causa"...

Saldo: don Roque Poyuelo, don Francisco Pané, don Victoriano Obón, don Antonio Larán, don Antonio Olivo y don José Gíbarb, Presidente honorario, don Julio Cayo Alfaro, y abandonado, don Manuel Pérez.

El jueves, día 30 LA PUBLICIDAD comenzará a publicar en su edición de la mañana la sensacional novela cinematográfica Los Misterios de Nueva-York (La mano que aprieta)

El próximo jueves, día 30, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional, la conferencia que anunció la Asociación de Profesionales en Publicidad para el pasado día 21...

El lunes, día 3 del próximo abril, a las veintuna horas, se celebrará en el local de la Liga de Defensa Industrial y Comercial (Rambla de Estudios, 12)...

El "Sindicat de Moltes de Catalunya" pone en conocimiento de sus asociados y demás médicos de Barcelona que habiendo llegado a buen fin la cuestión que sobre las células tenían pendiente...

Impermeables Capas para preservarse de la lluvia y humedad. Especiales para COLEGIALES Casa Rosich. Ronda de San Pedro, número 7.

Un nutrido grupo de aficionados a la fotografía en hilos ha constituido en esta ciudad una Sociedad, con objeto de gestionar y obtener del Estado permisos para la recepción y transmisión entre aficionados...

LIQUIDACION JOYAS LA ESTRELLA DE ORO HOSPITAL, 7. Hemos recibido el primer número del semanario "Colorín", que se publica en catalán, dirigido a la infancia y escrito en castellano.

El Consejo nacional de Comercio exterior de los Estados Unidos de América, celebró su novena asamblea en la ciudad de Filadelfia, Pensilvania, los días 10, 11 y 12 de mayo próximo.

CARNE CONSERVADA "Corned Beef" Poderoso alimento - Fiambre exquisito. Lata de 3 kilos, 6 pesetas. CALLE PRINCESA, 11

El Consejo nacional de Comercio exterior de los Estados Unidos de América, celebró su novena asamblea en la ciudad de Filadelfia, Pensilvania, los días 10, 11 y 12 de mayo próximo.

En la reunión general celebrada por la Fraternidad Republicana de Horta el 25 del corriente se eligió la Junta directiva siguiente: Presidente, don Joaquín Ferrer; vicepresidente, don Francisco March; secretario, don Francisco Lluís; vicesecretario, don Ramón Pírol; tesorero, don Juan Miquel; contador, don Antonio Vilanova; vocal-bibliotecario, don Diego Llibre; vocales: señores José Dom Pedro Mallofré, Jaime March y Eugenio Clavería.

En época de enfermedades infecciosas muchos médicos recomiendan beber agua mineral natural VICHY CATALAN, que emerge del manantial a 60° de temperatura y está libre de microbios.

Esta noche, el novelista don Prudencio Bertrana leerá su última producción, la novela "Jo", que según opinión de cuantos la conocen es la obra capital del ilustre escritor...

Esta noche, el novelista don Prudencio Bertrana leerá su última producción, la novela "Jo", que según opinión de cuantos la conocen es la obra capital del ilustre escritor...

Se ha encargado interinamente de la presidencia de la Unión Patronal de Manresa, delegación de la Federación Patronal de Cataluña, el vicepresidente de la misma, señor Sanfeliú.

El concierto que tenía de celebrarse el domingo día 26, a las once de la mañana, en la Sociedad coral "Catalunya Nova", queda aplazado para el domingo día 2 de abril...

Se ha encargado interinamente de la presidencia de la Unión Patronal de Manresa, delegación de la Federación Patronal de Cataluña, el vicepresidente de la misma, señor Sanfeliú.

Organizadas por la sección de Literatura y Bellas Artes del Ateneo Enciclopédico Popular (Carumén, 30), se celebrarán próximamente dos selectas conferencias...

Por orden del señor administrador principal de Correos se han colocado en los buzones de los estancos de esta capital, unos avisos consignando las horas exactas a que se efectúan las recogidas en cada uno de ellos.

WATERS. PRECIOS REDUCIDOS. MODELO CORRIENTE, MODELO INVISIBLE, MODELO CUBA BAJA. JAIME SAURET, CALLE PELAYO, 7.

El "Boletín Oficial" de ayer publicó Gobierno civil.—Estación de propietarios de líneas por las que ha de pasar la línea de energía eléctrica de Barcelona a Mataró...

En la reunión general celebrada por la Fraternidad Republicana de Horta el 25 del corriente se eligió la Junta directiva siguiente: Presidente, don Joaquín Ferrer; vicepresidente, don Francisco March; secretario, don Francisco Lluís; vicesecretario, don Ramón Pírol; tesorero, don Juan Miquel; contador, don Antonio Vilanova; vocal-bibliotecario, don Diego Llibre; vocales: señores José Dom Pedro Mallofré, Jaime March y Eugenio Clavería.

En época de enfermedades infecciosas muchos médicos recomiendan beber agua mineral natural VICHY CATALAN, que emerge del manantial a 60° de temperatura y está libre de microbios.

Esta noche, el novelista don Prudencio Bertrana leerá su última producción, la novela "Jo", que según opinión de cuantos la conocen es la obra capital del ilustre escritor...

Esta noche, el novelista don Prudencio Bertrana leerá su última producción, la novela "Jo", que según opinión de cuantos la conocen es la obra capital del ilustre escritor...

Se ha encargado interinamente de la presidencia de la Unión Patronal de Manresa, delegación de la Federación Patronal de Cataluña, el vicepresidente de la misma, señor Sanfeliú.

El concierto que tenía de celebrarse el domingo día 26, a las once de la mañana, en la Sociedad coral "Catalunya Nova", queda aplazado para el domingo día 2 de abril...

Se ha encargado interinamente de la presidencia de la Unión Patronal de Manresa, delegación de la Federación Patronal de Cataluña, el vicepresidente de la misma, señor Sanfeliú.

Organizadas por la sección de Literatura y Bellas Artes del Ateneo Enciclopédico Popular (Carumén, 30), se celebrarán próximamente dos selectas conferencias...

Por orden del señor administrador principal de Correos se han colocado en los buzones de los estancos de esta capital, unos avisos consignando las horas exactas a que se efectúan las recogidas en cada uno de ellos.

WATERS. PRECIOS REDUCIDOS. MODELO CORRIENTE, MODELO INVISIBLE, MODELO CUBA BAJA. JAIME SAURET, CALLE PELAYO, 7.

El "Boletín Oficial" de ayer publicó Gobierno civil.—Estación de propietarios de líneas por las que ha de pasar la línea de energía eléctrica de Barcelona a Mataró...

Anís del Taup (TOPO) Fabricante: José Germá Sabadell. MARCA REGISTRADA

Ciclista: ¿Quieres evitar los contratiempos en la calle y en la carretera? Pues equipa tu máquina con PNEU-KLEIN

CRONICA DE TEATROS

POLIORAMA

El próximo viernes, 31 de los corrientes, celebrará su beneficio el primer actor Salvador Górriz-Mari. En esta velada tendrá lugar el estreno en Barcelona de una ópera de la vida de un payaso adaptada libremente al castellano, en tres actos, de la obra "Mister Rhips".

NOVEDADES

Para mañana la empresa del teatro Novedades anuncia el estreno en España de la ópera en tres actos, de Jean Kren, música del maestro León Gessel, adaptada y arreglada a la escena española por los señores Federico Bassó y José Aguado "El amor loco", que será interpretada por las señoritas Fuentes, Bonastre, Nombela, Ofelia, Corezo, Lamas, Gallardo, Pous, Gumá, Miralles y los señores Bout, Cosin, Francés, Banchella, Company, Melgosa, Muñoz. Esta obra, que obtuvo estruendoso éxito en el extranjero, quiere la empresa presentarla con toda esplendor y detalles que la obra merece. Los escenógrafos señores Brunet y Pous y Morales han pintado un decorado de gran efecto y en los acreditados talleres de sastrería de Peris hermanos, de Valencia, ha confeccionado un riquísimo vestuario, así como también la casa de modas de Manueh Capristo, de Barcelona.

TIVOLI.—"Marina" en catalán

Para el próximo jueves, por la noche, se anuncia en este coliseo, y por primera vez en catalán, la representación de la zarzuela del maestro Arrieta "Marina". La empresa ha querido dar a esta representación todos los caracteres de espectáculo artístico, confiando el reparto a los artistas valencianos señores Sampere (tenor) y Gorgé (P.) (bajo), y a los catalanes Cayetana Lloró y Emilio Sagü-Barba.

Los demás personajes serán interpretados por Rosa Marco, Ricardo Fuentes y José Lillmona. Se estrenará decorado nuevo de Bulbana, Girbal y Blay y sastrería de la casa Paquila. En el primer acto la nueva orquesta de sardanas "Barcelona", integrada por los profesores señores Gravalosa, Sajols, Cla, Junca, Tapis, Martí, Renart, Tort, Mayans, Frigola y Martori ejecutará la preciosa sardana "Per tu ploro", de Ventura, que será bailada por l'Esbart Folclòre de Catalunya.

ROMEA

El gran Raymond debutará el próximo viernes en este lindo tenor con un programa, cuidadosamente escogido, en el que figurarán las más bellas e interesantes fustiones de su extenso repertorio. Entre ellas muchas completamente nuevas en Barcelona. No faltando la última innovación de The Great Raymond, su famosa titulada "La máquina para divorciar", ni tampoco la más bella ilusión del mundo "Metempsychosis". El gran Raymond dará únicamente diez funciones.

El calvari del Teatro Catalá

Dentro de pocos días el apantado actor don Miguel Pual Aragall dará en el Ateneo Barcelonés una interesante conferencia que versará sobre el tema "El calvari del Teatro Catalá".

EN EL PARQUE

REVISTA DEL CUERPO DE BOMBEROS

El domingo, por la mañana, a las diez, se celebró la anunciada revista del Cuerpo de Bomberos. El acto tuvo efecto en el paseo central del Parque, junto al monumento a Prim, presenciando la revista numeroso público.

Asistieron al acto representaciones de Sabadell, con el teniente de alcalde e inspector señor Nisot, dos oficiales, el arquitecto señor Roson y una sociedad de individuos; de Figueras con el teniente de alcalde señor Llober, el jefe señor Popell, el subjefe señor Escudell y un oficial; de Malatjà, con el arquitecto y jefe, señor Galifa, el señor Campadespachs y dos individuos, y de Tarragona, con el subjefe, señor Miralles, y dos individuos.

Para la revista el alcalde, señor Martínez Domingo, con los señores Marial, Bertrán y Carabón, inspectores del Cuerpo; concejales señores Xarxas, Bujol, Cerdana, Sabater, Tomás y Gumbó; el concejal y jefe honorario del Cuerpo, señor Ribaldá; comandante jefe, señor Aubé; jefes inspectores señores Jordá y Marial, jefes de sección señores Sabadell y Gutiérrez, oficiales señores Masquís y Torres, aspirantes señores Andú y Castells, profesores de gimnasia señores Ricard y Arias, facultativo, doctor Ball, y jefe de la sección de aguas, señor Steva.

Durante la revista, el alcalde y los señores Masquís y Carabón impusieron la medalla de oro del Cuerpo al comandante, señor Aubé; de plata, a los brigadas señores Capdevila y Bignard y a los sargentos señores Guin y Bosch, y de bronce, al cabo señor Boronat.

Después del desfile, que se hizo frente al monumento del general Prim, en la gran plaza de la cascada se efectuaron las pruebas de dos auto-bombas de reciente adquisición, en las que se encendieron simultáneamente y en dos veces diferentes cuatro y ocho mangueiras en cada una, alcanzando el agua una altura de 24 a 20 metros, respectivamente.

Finalmente, en el patio del cuartel central fué presentada la prueba de un hidro-aspirador, que permite la rápida extracción de acumulaciones de agua, sin necesidad de bombas, mientras se disponga de una canalización de agua a presión.

Terminó el acto con la formación de todo el personal del Cuerpo en dicho patio y el alcalde, señor Martínez Domingo, le dirigió breves frases para expresar su admiración y satisfacción por la altruista y humanitaria labor por ellos desempeñada, perdonándoles algunos castigos impuestos por faltas de conducta.

DEL EXTRANJERO

Lo de Fiume

Un nuevo grave suceso entre legionarios y la gendarmería croata

Roma, 27.—Comunican de Fiume que una patrulla compuesta de cuatro legionarios a las órdenes del teniente Viola se encontraba en la línea fronteriza del Estado de Fiume para vigilar los movimientos de los emisarios zanjellistas cuando fué descubierta por uno de éstos, que se apresuró a avisar al puesto yugoslavo inmediato. Poco después la patrulla fué apresada por la gendarmería croata, pero no sin combate, toda vez que el teniente Viola resultó gravemente herido. Las gestiones hechas por las autoridades italianas para liberar a los prisioneros no han dado resultado.

A consecuencia de este incidente reina gran excitación en Fiume. Según el "Giornale d'Italia" los legionarios han decidido liberar a sus camaradas a viva fuerza.—Radio.

YUGOSLAVIA Y LA QUESTION DE FIUME

Belgrado, 27.—El diario "Pravda" cree saber que el Gobierno yugoslavo no ha dado ningún consentimiento para la ocupación de Fiume por las tropas regulares italianas, pero que se declara dispuesto a una cooperación militar italo-yugoslava para hacer respetar el tratado de Rapallo.—Radio.

LO QUE ABARCA EL ACUERDO DE LOS MINISTROS DE N. E.

París, 27.—Según la nota oficial publicada de la última reunión celebrada anoche por los ministros de Negocios extranjeros aliados, éstos fijaron definitivamente sus decisiones acerca del próximo Oriente que comunicarán a los Gobiernos de Atenas, Constantinopla y Angora. He aquí un extracto de dichas decisiones, fundadas en el común deseo de restablecer la paz en Oriente actuando equitativamente entre ambas partes sin imponer las condiciones que implicasen triunfo o derrota.

Los ministros desean restablecer la nación y la potencia turca en condiciones que le permitan reanudar una existencia nacional independiente. Al conservarle Constantinopla desean también asegurar a los musulmanes el régimen más equitativo para obtener la autoridad secular religiosa del sultán de Turquía.

Por otra parte desean dar a la nación griega compensaciones por los sacrificios que ha hecho durante la guerra por la causa de los aliados y a fin de hacer reinar en el porvenir recíproca confianza entre ambos pueblos los ministros proponen medidas de protección y de seguridad para las minorías tanto musulmanas como cristianas en Europa y en Asia. Con este espíritu conciliación la proposición de amnistía hecha con intención de asegurar la evacuación pacífica del Asia Menor.

Si la operación se realiza felizmente la soberanía turca quedará asegurada en Anatolia desde el Mediterráneo al Mar Negro y desde las fronteras de Transcaucasia y de Persia al Mar Negro. En Europa, Constantinopla y una gran parte de la Tracia Oriental quedarán bajo la plena soberanía del Sultán.

Los territorios sometidos a los estrechos serán desmilitarizados, bien quedando dentro del Imperio turco, bien pasando bajo la soberanía griega. Las fuerzas aliadas de la península de Gallipoli y los inspectores militares aliados velarán por el mantenimiento de esta medida y una comisión internacional atenderá al buen mantenimiento de los estrechos.

Los ministros no han deseado en estudiar la situación de los armamentos, a momento crítico de los conflictos de que el Oriente fué teatro. Han decidido confiar al Consejo de la Sociedad de las Naciones el estudio de presentar el medio de satisfacer los deseos formulados por los armamentos y por todos los que quisieran conservarlos de largo subsistencia.

Los ministros han reconocido que la independencia financiera de Turquía debe ser ampliamente respaldada y que el deber esencial las cargas derivadas de su participación en la guerra al fin de la política de la Europa central, su capacidad financiera como que la sea impuesta una drástica indemnización. La administración de la Deuda otomana, que ha hecho sus puentes, será mantenida y organizada. A reserva de ciertas disposiciones preferentes de los intereses otomanos de los aliados, no se establecerá en Turquía ningún control financiero.

Los ministros han estudiado las medidas necesarias a hacer evolucionar el régimen de constituciones provisionalmente establecidas sin comprometer los derechos de los intereses extranjeros en Turquía. Las proposiciones citadas serán sometidas a ambas partes y se invitará a éstas a enviar dentro de un plazo de tres semanas representantes a una ciudad que se determinará.

Los altos comandos aliados en Constantinopla asistirán a los representantes de ambas partes adversas. Cabe esperar que su mediación, inspirada en un espíritu de absoluta imparcialidad, permitirá al armamento una evacuación fructuosa para el restablecimiento de la paz y el mantenimiento en Oriente del orden y de la buena armonía.—Radio.

LOS DELEGADOS TURCOS NO ESTAN SATISFECHOS

París, 27.—La impresión de los delegados turcos sobre el acuerdo realizado por los ministros aliados, no es de los más entusiastas.

Los delegados turcos aceptan el contrato financiero y el estatuto de las minorías, pero rehusan la plena independencia del territorio propiamente turco y la libertad de su capital.

Las nuevas condiciones, dicen, no corresponden a los que esperábamos, toda vez que dejan la llave del mar a los ingleses y a los griegos.—Radio.

América Latina

La lucha electoral provoca disturbios en la República Argentina

Buenos Aires, 26.—La lucha electoral se hace cada día más enconada. En varias localidades de la República se han celebrado manifestaciones que han dado lugar a múltiples incidentes.

En esta capital se ha registrado una colisión entre conservadores, radicales y socialistas, a consecuencia de la cual resultaron algunos heridos.

Las autoridades han acordado impedir la celebración de manifestaciones políticas para evitar la repetición de estos sucesos.—Agencia Americana.

CHILE

LA DECLARACION MINISTERIAL DEL NUEVO GOBIERNO

Santiago de Chile, 26.—El nuevo Gobierno ha publicado una declaración ministerial haciendo constar que seguirá la misma política del Gabinete anterior.

El hecho de continuar en el ministerio de Relaciones el señor Barros Jarpa demuestra que el Gobierno se propone continuar la misma labor por lo que se refiere a la cuestión de Tacna y Arica y al conflicto existente con Bolivia por el asunto de las aguas del río Maori.

Los periódicos elogian al presidente Alessandri que ha sabido formar un Gobierno a la altura de las circunstancias.—Agencia Americana.

FEDERACION CENTROAMERICANA LA SEPARACION DE GUATEMALA

Tegucigalpa, 26.—Se ha recibido ya la notificación oficial del acuerdo del Gobierno de Guatemala de separarse de la Federación de Centroamérica.

Los representantes de aquel país en el Consejo Federal han marchado con objeto de conferenciar con su Gobierno y recibir instrucciones.

En los centros políticos se cree que la decisión de Guatemala no ha de influir en la buena marcha de la Federación.—Agencia Americana.

EL CONFLICTO DE LOS MECANICOS INGLESSES

Londres, 27.—El "Observer" anuncia que se ha llegado a un terreno de inteligencia en las negociaciones con los obreros mecánicos. Asegura que la orden de "lock-out" no será ejecutada y que se llegará pronto a un acuerdo definitivo.—Radio.

LOS PATRONOS RECHAZAN LA SUSPENSION DEL "LOCK-OUT"

Londres, 27.—Los patronos constructores y mecánicos han rechazado la demanda de suspensión del "lock-out" durante las negociaciones con la Comisión obrera.—Havas.

LA POLITICA INGLESA Y LLOYD GEORGE

Londres, 27.—Mr. Lloyd George hará el 3 de abril en la Cámara de los Comunes una declaración acerca de la Conferencia de Génova, declaración que será seguida de una moción pidiendo un voto de confianza no tanto en favor del Gobierno como del mismo Lloyd George.

No se sabe todavía cuáles serán los términos de la moción, pero se cree que contendrá el reconocimiento político de Rusia, según los acuerdos de Compiègne.

Luego Lloyd George propondrá en Génova un Tratado de paz entre Rusia por una parte, y Polonia, Rumania y Finlandia por otra.

El primer ministro británico cree que este Tratado evitaría la posibilidad de una guerra futura en el Báltico.

Sin embargo, el Gabinete no está de acuerdo con Lloyd George; Mr. Chamberlain se opone al reconocimiento de Rusia a menos que ésta no dé más amplias garantías, pero está de acuerdo con ella.—Radio.

CONTRA UN OBISPO CATOLICO

Washington, 27.—Comunican de Nueva Zelanda que el Gobierno ha resuelto perseguir judicialmente al obispo católico de Auckland, por considerar sediciosos los términos de un discurso pronunciado por el obispo, en el cual calificó de extranjeras las tropas inglesas que operan en Irlanda.—Havas.

LOS COMUNISTAS MARTY Y BADIWA REELEGIDOS

París, 27.—Los comunistas Marty y Badiwa, que fueron condenados por haber insurreccionado las tripulaciones de los buques de guerra franceses en el Mar Negro, y cuya elección para concejales fué anulada, han sido reelegidos nuevamente en las elecciones celebradas ayer en París.—Havas.

FUTBOL

UN EQUIPO DEL BARCELONA VENCE AL PROVENCE

Marsella, 27.—En el partido internacional de fútbol, jugado ayer tarde entre un equipo del Barcelona y otro del Provence Football Association, venció el Barcelona por dos goals a cero.—Havas.

M. RAIBERTI, BERACOR

Niza, 27.—El ministro de Marina, M. Raiberti, ha sido elegido senador por 450 votos entre 450 votantes.—Havas.

EL VIAJE DE M. MILLERAND A ARGEL PREPARATIVOS

Tolón, 27.—Los buques de la escuadra del Mediterráneo completan sus aprovisionamientos y activan sus preparativos de marcha para el viaje presidencial a Argelia.—Radio.

EN LAS CERCANIAS DEL BURGENDLAND

Viena, 27.—En las proximidades de la zona del Burgenland unos franco-tiradores dispararon contra un gendarme austriaco, matándolo.

El Gobierno austríaco ha protestado energicamente del hecho y ha informado, además, a los Gobiernos aliados.—Havas.

Antes de Génova

El Gobierno suizo convoca para el 5 de Abril la conferencia neutrales

Berna, 27.—El Consejo Federal ha decidido convocar para el día 5 de abril, en Berna, a los peritos de los Estados neutrales para una discusión preliminar de la Conferencia de Génova.

Esa Conferencia fué surgida por el Gobierno de Suecia.

Créese que todos los países que participaron en la Conferencia de Estocolmo enviarán delegados a Berna.—Havas.

LA LLEGADA DE LOS RUSOS

Londres, 27.—Dice el "Times" que la llegada de los delegados rusos a Génova estará subordinada a las condiciones que dé el Gobierno italiano en lo relativo a la seguridad personal de los representantes de Rusia.—Havas.

LA REUNION DE LOS PERITOS

Londres, 27.—Los peritos aliados celebraron ayer una sola sesión, examinaron en común los textos de las recomendaciones.

Hay un vuelto a estudiar el conjunto de su informe general. Han estudiado de nuevo algunos puntos relativos a la cuestión de los cambios, a fin de hacerlos entrar en sus conclusiones.

Ha llegado a Londres el perito checoslovaco.

Se ignora todavía si será convocado por la Conferencia aliada.—Radio.

Londres, 27.—Los peritos aliados terminaron esta tarde el examen de las cuestiones que les habían sido encargadas, reasumiendo la Memoria final común.—Havas.

EL TRAGICO NAUFRAGIO DE UN AVION :-- MUEREN LOS PASAJEROS Y SE SALVA EL PILOTO

Nueva York, 27.—Los periódicos relatan el dramático naufragio del hidroavión que cayó al mar, frente a la Florida, el miércoles último, y cuyo piloto, único superviviente, fué rescatado ayer por un vapor petrolero.

El avión había salido el miércoles por la mañana de Miami (Florida), con destino a la isla británica de Bimini, con cinco pasajeros, dos hombres y tres señoras, pertenecientes todos a la más alta sociedad.

Algunos minutos después de su partida, el avión, sorprendido por la tormenta, tuvo que amerizar con una helice rota.

El aparato flotó, pero cogido por la corriente del "Gulf-Stream", partió a la deriva hacia el Norte.

Los pasajeros hicieron señas a varios vapores, que pasaron sin verlos. Una día se llevó a la señora Smit y su marido por intentar salvarla.

Los otros tres murieron sucesivamente después de una terrible agonía, presa del hambre y de la sed.

El piloto, perdida la esperanza, se afió el casco del buque y así se le encontró desvanecido al rescatarlo el vapor petrolero.—Radio.

LOS INGRESOS DEL ERARIO ITALIANO

Roma, 27.—Los ingresos obtenidos por el Erario público en el período comprendido entre el mes de julio de 1921 y febrero de 1922, se han elevado a la cantidad de 8.425.664.900 liras, con un aumento de 2.908.064.000 con relación al mismo período correspondiente de 1920-1921.

La recaudación por contribución ha experimentado un aumento, principalmente en concepto de impuesto directo, de 702.000.000 liras.

Hay además 205 millones en concepto de concesiones gubernativas y 185 millones por monopolios industriales.—Havas.

PESTE EN UN BUQUE

París, 27.—Telegrafian desde Londres al "Journal", según cuenta de la muerte, a consecuencia de la peste, de tres tripulantes del vapor "City of Benin", que llegó a Plymouth procedente de la India, siendo los cadáveres arrojados al mar, durante la travesía.—Havas.

SE PROHIBEN LOS ACRONATISMOS SOBRE EL NIAGARA

París, 27.—Comunican de Buffalo que el alcalde de aquella ciudad ha negado su autorización a una sociedad que pretendía atravesar las cascadas del Niágara, pendiente de una guerra.

La negativa del alcalde de Buffalo ante la petición de esa sociedad, de nacionalidad inglesa, se funda en la desgracia ocurrida cuando el mismo atrevido experimentador, que encendió la mecha, por pretender salvar el gran salto metido dentro de un tonel, que se rompió en pedruzcos por la fuerza de las aguas.—Havas.

EL C. DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Y LOS REFUGIADOS RUSOS

París, 27.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha aprobado un proyecto de resolución acerca de los refugiados rusos en Constantinopla. Ha decidido invitar a todos los Gobiernos a que faciliten mediante la entrega gratuita de certificados de identidad visados y poniendo a disposición del Alto Comisario de la Sociedad de Naciones el rodado y de abastecimiento, la evacuación de los refugiados y su reparto en los países eslavos que están dispuestos a recibirlos.

El delegado de la Gran Bretaña ha comunicado que su Gobierno está dispuesto a contribuir con 10.000 liras a las listas de los gastos de estas evacuaciones.—Radio.

UNA EXPLOSION EN UNA MINA DIEZ Y SIETE OBREROS MUERTOS

París, 27.—Telegrafian de Trinidad (Colorado, Estados Unidos) que una violenta explosión en una mina ha causado grandes destrucciones y la muerte de 17 obreros.—Havas.

Trinidad (Colorado), 27.—Ha ocurrido una explosión, cuya causa se ignora en la mina "Soyrie". Hay 17 muertos y desaparecidos.—Radio.

CRONICA DEL MUNICIPIO

Notas informativas

El arbitrio de Inquilinaje

Terminando el día 31 del actual el plazo para solicitar el pago adelantado de la cuota del arbitrio sobre inquilinaje del ejercicio 1922-23 con lo cual se obtiene la ventaja de un descuento del 5 por ciento y el que durante el ejercicio económico no se altere la cuota, aunque varíe la base tributaria, la Alcaldía invita nuevamente a los contribuyentes a que se personen en las oficinas encargadas de la administración del arbitrio, suscriban las peticiones de anticipo de cuotas, antes del día primero del próximo abril, pasada cuya fecha no será posible otorgar los mencionados beneficios.

Al propio tiempo recuerda a los que tengan solicitado o soliciten el pago de la cuota adelantada, que deben hacerla efectiva en la oficina de recaudación (plaza de las Ollas, número 4, principal), dentro de los primeros diez días del mes de abril, pues transcurrido este plazo queda sin efecto la petición que formularan.

Distinción honorífica

En el gran bazar de sastrería "New-York", situado en la calle de Fernando, se halla expuesto un artístico programa de los señores don Antonio Martínez Domingo, actualmente alcalde marqués de Añella, marqués de Olinda, don José Collazo, don Luis Durán y Ventosa, don José Rocha, don Manuel Morales Pareja, don Francisco Puig y Alfonso, don Enrique Navarro, don Ramón Coll y Rodés y la respectiva Comisión organizadora en representación de varios amigos, dedican al digno funcionario encargado de la secretaría particular de la Alcaldía, don Ignacio Grau Martí, con motivo de la merecida distinción de que ha sido objeto por el Consejo Supremo de la Cruz Roja española.

LOS SUCESOS

Accidental del tráfico

En la Casa de Socorro del distrito de Suroeste fué auxiliado ayer tarde José Oliver Samsó, de sesenta años, casado, habitante en la calle de Borrell, número 75, cuarto, primera, y Jaime Mariá Oliver, de veintidós años, casado, habitante en la calle de Correo Viejo, número 5, tercer, primera, por presentar, respectivamente, conmoción cerebral y fractura del radio el primero y confusión de la 12.ª vértebra dorsal, ambos de pronóstico reservado, que se causaron en la calle Marqués de Santa Ana, número 4, estando trabajando en un andamio que se rompió, viniendo todos al suelo.

Los pacientes, después de asistidos, pasaron a sus domicilios.

Atropellos

En el Dispensario municipal del Taulat fué auxiliado anteayer José Pelayo Jover, de veinticinco años, de profesión mercader, habitante en la calle de Mallorca, número 520, principal, segunda, por presentar contusión en la región temporal derecha y heridas en las manos en la mano inferior, mano derecha y contusión cerebral de pronóstico reservado, causadas por haber chocado el auto número 1.631 B que él mismo guiaba con una chabaltería propiedad de José Mezquita Cuatrecasas, habitante en la calle de Pedro IV, número 415, resultando el caballo con una herida en el cuello y una pata rota.

El hecho tuvo lugar en la ciudad de Bar, frente al número 305.

El paciente, después de auxiliado, pasó a su domicilio.

El domingo, por la tarde, fué curado en el Dispensario de la calle de Sepúlveda Eusebio Barriente Huertas, de treinta y cinco años, casado, habitante en la Ronda de San Antonio, número 82, segunda, por presentar fractura del tobillo izquierdo, de pronóstico reservado, causada en la Ronda de San Antonio, frente al número 81, por haberse atropellado el auto número 1.630 B.

El paciente, después de auxiliado, fué trasladado al Hospital Clínico, y el auto, con su dueño, fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Intoxicación

Pilar Ferreras Gracia, de cincuenta y seis años, casada, habitante en la calle de la Industria, número 235, ingirió equivocadamente una cierta cantidad de ácido nítrico, siendo auxiliada en el Dispensario de Gracia, donde la aplicación sistemática de intoxicación, de pronóstico reservado.

Escándalo

Anoche se promovió un formidable escándalo en la Península Paralela, de la calle de Bertrán, números 6 y 8.

El motivo de ello fué que el dueño de la misma tiene reafirmadas todas las habitaciones del segundo piso, puerta primera, a cuatro familias que suman quince personas, y habiendo cedido dicho piso a otro individuo, éste pretendía echar a la calle a los ocupantes de dicho piso.

Gracias a la pronta intervención de los vecinos y autoridades, la cosa no llegó a mayores.

Sindicato Profesional de Periodistas

El domingo, por la tarde, en el salón de la casa de la calle de la Reina, se reunió en junta general ordinaria la citada entidad.

Fueron leídas y aprobadas no sin alguna discusión, las actas de las juntas generales anteriores.

El secretario, señor Blasco, leyó la Memoria reglamentaria, en la cual se leen varias modificaciones, a petición de los señores socios.

Se leyeron y aprobaron, previas algunas observaciones, los estados de cuentas y la distribución de fondos.

Y finalmente se procedió a la elección de presidente, tesorero y secretario, para cuyos cargos fueron designados don Bartolomé de Roselló, don Gabriel Rodríguez y don Angel Marsá, respectivamente.

En vista de lo avanzado de la hora, se suspendió la sesión, que continuará el domingo próximo, para tratar de los otros asuntos que figuraban en el orden del día.

Las Escuelas de Barcelona

Inauguración de las Escuelas "Baixeras" y "La Farigola"

Gran día ayer para la comisión de Cultura, para cuantos se interesan por el problema escolar de Barcelona y para la ciudad entera; porque ayer se celebró la inauguración de las escuelas "Baixeras" y "La Farigola" y con ellas ha empezado la verdadera reconstitución de la enseñanza primaria. Más gozo que la colocación de una primera piedra deja el acto de ayer en que se celebró la fructificación de aspiraciones largo tiempo mantenidas. De los seis grandes grupos escolares se han inaugurado ya dos, aunque los más pequeñas, y ha podido verse cómo se levantan las construcciones de otros cuatro que parecerán verdaderas Universidades.

El señor Nicolau dijo que el Ayuntamiento cumplía este año un deber contraído tiempo hacía, al llevar a la práctica el deseo del patrio Baixeras. Hasta 1917 no se emprendieron las obras de la escuela que ahora se inaugura porque se ha seguido el criterio de no fabricar un edificio, sino seguir una obra íntegra y de conjunto que responda a las exigencias del problema de enseñanza de Barcelona. Esta escuela está en el centro de la ciudad, según voluntad expresa del donante, y junto a la muralla romana, con lo cual estamos donde nuestros antepasados estaban uniendo nuestra civilización a la romana.

Los varios grupos que visitaremos en seguida, llevan el nombre de los ilustres patriotas que donaron parte de su fortuna para estas instituciones de cultura o de aquellos personajes catalanes que dieron su ciencia para glorificación de la patria; porque hay dos clases de ciudadanos, dignos igualmente de eterna memoria: los que honran a la ciudad por la ciencia y los que por su generosidad altruista contribuyen al fomento de la misma ciencia.

En vano nos enorgulleceríamos de construir importantes edificios si no los giráramos que viviera en ellos un espíritu selecto y nuevo. No intentamos tanto hacer escuelas nuevas en su arquitectura, como que éstas tengan en su organización un espíritu nuevo.

Partidarios de dar la mayor intensidad municipalista a toda nuestra obra, como queda de manifiesto en la Escuela de Bosque, de Mar y de Delicentes, se nos presentó una idea clara y concreta de resolver este problema de la enseñanza de la manera más democrática.

Podríamos ir, sin duda, fundando escuelas municipales, dejándonos halagar por un triunfo fácil; pero no lograríamos, por muchos focos instructivos que tuviésemos, hacer desaparecer las otras escuelas, indignas de niños ciudadanos.

Es decir, que aspiramos a una transformación de lo viejo; no a una competencia de lo nuevo con lo antiguo.

Ya sé—dice el señor Nicolau d'Olivet—que nuestra organización tiene enemigos, y que tendrá aún más después; pero ya se sabe que no hay obra eficaz sin enemigos, y he de decir, y me complazco en repetirlo aquí, que de lo que estamos más satisfechos todos los que integramos la comisión de Cultura, es de haber llegado al resultado que originó el Real decreto, y que nos da la solución de un problema de conjunto, evidentemente más provechoso, aunque menos vistoso que los éxitos aislados y efímeros que paran en vanidad.

Dijo algo de las gestiones llevadas a cabo por él mismo en compañía del asesor de la Comisión y de las facultades de Bellas Artes por parte del ministro y de todas las personas que tuvieron que intervenir en el asunto.

El alcalde dió con sus palabras verídica importancia al acto, aunque dijo que no tenía la eficiencia que merecía la inauguración de estas escuelas de belleza y de una trascendencia social, que despertaban pensamientos de idealidad y de esperanza.

Dio luego el alcalde que la enseñanza sin amor es la peor de las sofisticaciones y de nada serviría construir magníficos edificios si no reinara en ellos el amor de verdaderos maestros.

En automóvil se dirigieron luego las autoridades, representantes y Prensa a visitar la Escuela de La Farigola, que es un edificio escolar enclavado en Vallcarca, admirable en su disposición y en su situación topográfica. Muy alegre y lleno de sol, con montañas delante y un aspecto agradable de casa familiar.

El edificio se compone de sótanos, planta baja, primer piso y desván. En la planta baja hay la clase para párvulos, una cabida para 65 alumnos, y otra clase para niñas, de cabida para otros 50 alumnos.

Hay también la sala de profesores, el vestuario para los alumnos de este piso, wáter, etc., y habitación para el conserje.

La sala de párvulos comunica con el patio y jardín por medio de una galería portada, en la que además de poder darse en ella clases diversas, pueden cobijarse los alumnos en días de mal tiempo. En el primer piso hay dos clases, también de cabida para 50 niños; una sala para trabajos manuales, y otras labores, el vestuario, wáter, lavabos, etcétera.

En el sótano hay los aljibes y la caldera para la calefacción central; en el desván están las habitaciones para el conserje y una sala para duchas, que periódicamente tomarán los alumnos. La cabida total será de unos 200 alumnos.

Al llegar la comitiva, la primera niña matriculada, María Serra, entregó al señor alcalde la llave del edificio, atada con una cinta de color de tomillo, y al salir, la niña Josefa Serra le entregó, para su señora, un ramo de dicha planta, adornado con un lazo con los colores de la bandera catalana.

Seguidamente el alcalde y acompañantes se dirigieron a visitar las construcciones escolares "Ramón Llull", que el Ayuntamiento levanta en los terrenos limitados por las calles de Argüelles, Consejo de Ciento, Cardena y Marina; "Pere Vila y Cadina", que se construye en un solar del Salón de Justicia; Escuela para el Palacio de Justicia; Escuela Milá y Fontanals y Luisa Cura, que se construyen en el solar que en la calle del Carmen ocupó el convento de las Mínimas, y la Escuela Luis Vives, que se edifica en un solar de propiedad municipal, que existe en la barriada de Sans, cerca de la Riera Blanca.

Fue una visita interesantísima, que alegró el alma y hace desear que pronto se celebre la inauguración de estas escuelas, que serán honra de Barcelona.

DE MADRID

Los transportes

Lo que probablemente será el proyecto que leerá el ministro de Fomento

De mañana a pasado se propone al ministro de Fomento leer en el Parlamento el célebre proyecto de transportes, que alguna nota ociosa dió ya como aprobado por el Gobierno, siendo así que aun está pendiente del último repaso, y aun cuando se cree que en el mismo se introducirá alguna variación, no es de suponer que sea de gran trascendencia.

Se asegura que sus principales extremos son los siguientes:

En primer lugar, se ha creado el Consejo Superior Ferroviario, que ya ha publicado la "Gaceta". Tiene este Consejo dos facultades, a cual más interesantes: la primera, autónoma, de proponer al Gobierno cuanto crea conveniente relacionado con todos los aspectos que ofrece el problema ferroviario, y la otra, obligatoria, de información de todo cuanto el Gobierno considere necesario que vaya precedido de una aseveración técnica.

Las propuestas del Consejo ferroviario pueden ser o no aceptadas por el Gobierno, quien en caso negativo las devolverá al Consejo, pero no podrá modificarlas, y este último puede reproducirlas cuando a su juicio hayan variado las circunstancias que impidieron llevarlas a efecto.

Entre las facultades del Consejo ferroviario figuran la de proponer obras nuevas, emitiéndose para ello acciones de un papel especial de nueva creación, siendo potestativo del Gobierno el llevarlo a efecto en el momento que crea más oportuno.

El importe de la aplicación de todas las tarifas responde, cualquiera que sea la importancia de ellas, a los gastos de explotación y a las cargas financieras, pero hay otros factores que no pueden olvidarse, cual es el dividendo sobre el capital, factor variable por las circunstancias, pero de racional certeza, como se hacía constar en el proyecto por el que se sentía predilección el señor Maura.

Hecho el cálculo de los gastos de explotación y de las cargas financieras, su importe lo ha de dar la aplicación de las tarifas nuevas y la diferencia entre las actuales y las que se implanten, será el aumento que se halla destinado en primer término—como ya se consignaba en el voto particular del señor Molleda—a aumento de haberes y jornales de agentes y operarios, a la implantación de la jornada de ocho horas, a mejoras del personal, retiros para la vejez, etc., y al crédito a que nos referimos más arriba.

Teniendo en cuenta todo esto, no puede fijarse más que de un modo circunstancial la variación de las tarifas, que lo mismo puede ser de aumento durante un lapso de tiempo determinado, que de disminución si las condiciones de explotación lo permitieran.

Implantado el aumento de tarifas, si en determinadas circunstancias el Gobierno, por conveniencias o necesidades de una región o por estimar que produce un beneficio para el país, creyese conveniente disminuir el precio del tráfico ferroviario en las líneas de algún sector, podría hacerlo compensando esta disminución transitoria con el aumento en las demás líneas repartido proporcionalmente.

El proyecto constará de dos extensos artículos, que a pesar de las impresiones optimistas que circularon días pasados los ministros, han de ser muy discutidos.

El problema ferroviario planteado análogamente en Francia, tenía que responder a una crisis enormemente mayor que la nuestra, pues la insuficiencia de los ingresos sobre los gastos ascendía en un año a 2,401 millones, por lo cual se pedía el aumento en un 120 por ciento de las tarifas, pero estos aumentos se redujeron a 70, 75 y 80 por ciento en las tres clases de viajeros y fué preciso elevar al 40 la de mercancías.

La propuesta que el Gobierno hará a las Cortes, después de hacer constar la ineludible necesidad del aumento, está basada en dos conceptos principales: primero, que los ferrocarriles de servicio general y uso público amplían con sus medios las instalaciones y cuentan con el material suficiente para responder a las necesidades de la economía nacional; y segundo, que dichos ferrocarriles se basan a sí mismos, sin exigir del Tesoro público sacrificio alguno para mantener su explotación normal.

EL SERRUYS HA REGRESADO A MADRID

Esta mañana llegó a Madrid el delegado comercial francés, M. Serruys. A las once, celebró una larga conferencia con el subsecretario del ministerio de Estado sobre la reanudación de las negociaciones comerciales.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado en Palacio la presentación de credenciales del nuevo ministro de Turquía.

El diplomático turco se ha trasladado al Regio Alcázar en una carroza de gala, acompañado del Interoptador de embajadores, conde de Valle.

Al acto han asistido el ministro de Estado y altos palatinos.

MATEO INURRIA, ACADEMICO DE LA DE SAN FERNANDO

En la Academia de Bellas Artes de San Fernando se celebró ayer domingo la recepción del nuevo académico, escultor don Mateo Inurria.

Al acto concurrieron muchos académicos, artistas y muchas damas. El nuevo académico no pronunció discurso de recepción, limitándose a la entrega de un busto de mujer en mármol. El académico señor Santanach, pronunció un discurso encomiástico del trabajo realizado por el insigne escultor.

El receptorario contestó con breves frases de gratitud.

Antes de Génova

La designación de representantes españoles para la Conferencia es muy laboriosa

El anuncio del señor Sánchez Guerra de que esta tarde iba a conferenciar con el señor Fernández Prada sobre la designación de representantes para la Conferencia de Génova, indica que esta indicación no está hecha oficialmente.

Se ha retrasado desde el primer momento la designación por la resistencia de las personas elegidas, algunas de ellas, de gran relieve diplomático, y los resultados de esa conferencia serán negativos y tan poco interesantes por lo que se refiere a España, que no merecen atención extraordinaria por nuestra parte.

Rechazadas las primeras designaciones, el Gobierno ha telegrafado al marqués de Villaurrutia, anunciándole su designación.

También será nombrado, probablemente, el señor Garnica.

Lo que no es tan probable es el nombramiento del conde de la Mortera, a pesar de haberse dicho hoy que iba formando parte de la delegación.

En el ministerio de Estado se reunió, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, la comisión preparatoria de la intervención de España en la Conferencia de Génova.

Asistieron los señores Goloechea, Palacios, Ródenas, Alvarez Valdés, Garnica, Chapaprieta, Olariaga y Rodríguez (don Leonardo).

En la reunión se estudió la ponencia de la subcomisión de Crédito internacional y Seguros, discutiéndose los problemas referentes al crédito de importación y exportación, a la unificación de las legislaciones sobre letras de cambio, a la reciprocidad en el régimen bancario, a diversos problemas relacionados con títulos extranjeros en poder de tenedores españoles y a la reciprocidad del régimen de seguros.

La ponencia quedó aprobada. No queda a la comisión por estudiar más que el trabajo de la subcomisión de comercio exterior y transportes.

Para ello, y para redactar el dictamen que ha de elevar al Gobierno, se reunirá el sábado próximo.

LA CUESTION DEL METROPOLITANO

El alcalde ha manifestado que tenía muy buenas impresiones con respecto a la cuestión pendiente entre el Metro y el Ayuntamiento.

DESCARRILAMIENTO EN LA ESTACION DE ATOCHA

En la estación de Atocha ha descarrilado un tren de mercancías procedente del Norte, en el cruce, sin que por fortuna ocurriese desgracia alguna. La vía quedó interceptada durante algunas horas y con tal motivo llegaron con algún retraso los trenes procedentes de Andalucía.

UN ALMUERZO

Hoy se ha verificado un almuerzo en honor del ex ministro señor Matos, del subsecretario conde de Aliza y de los industriales señores Flores Posada y Manuel Casanovas, para premiar la labor realizada en favor de la industria.

Concurrieron numerosos Ingenieros Industriales.

A los postres se pronunciaron brindis encomiásticos por los festejados.

EL TEATRO DE LA COMEDIA ES PARA LAS DERECHAS

Los elementos de la Liga de los derechos del hombre, se proponen celebrar el día 29 un mitin en el teatro de la Comedia, pero se les ha negado el local.

Parece que se reserva el local para los elementos de la derecha.

A pesar de los obstáculos que se oponen al mitin, éste se celebrará en otro teatro, en fecha próxima.

LOS CORDOBESES HOMENAJEAN A SANCHEZ GUERRA

El alcalde y los representantes de las fuerzas vivas de Córdoba hicieron hoy entrega al señor Sánchez Guerra de una cartera ministerial con placa de oro, como homenaje de aquella ciudad a su pasado.

El alcalde de Córdoba pronunció algunas frases elocuentes al acto, a las que contestó el presidente del Consejo agraciado con la dispensaba, y reiterando su propósito de dedicar cualquier otro homenaje que pensasen tributarle.

Dentro de la cartera entregada al señor Sánchez Guerra, había un pergamino con el escudo de la ciudad de Córdoba.

EL MARQUES DE AMPOSTA

Esta mañana ha llegado a Madrid nuestro embajador en la Argentina, señor marqués de Amposta.

LA PROYECTADA LINEA ARIZA-TARRAGONA DOS TELEGRAMAS

Con motivo de la proyectada línea férrea de Ariza a Tarragona, se han cruzado entre Ariza y Madrid los siguientes telegramas:

"Caballé Goyenche. — Congreso de los Diputados. — Ayuntamiento y viciario de esta villa felicita efusivamente al señor ferrocarril Ariza-Tarragona, ofreciéndose incondicionalmente para todo lo necesario. — Le saluda afectuosamente, el alcalde, Antonio Moros."

"Alcalde de Ariza. — Agradezco sinceramente felicitación telegráfica fortísima esfuerzo. Perseverará incansable realización ferrocarril Ariza-Tarragona, camino más corto Cantábrico-Mediterráneo, donde irá línea real, acordando notablemente distancia estación Irún-Burgos, Valladolid, Segovia, Soría, Guadalupe por Ariza, Segovia, Alcañiz, Galdosa, Montoliu y Tarragona. — Corresponde saludo afectuosamente, Caballé Goyenche."

Los municipios

El debate que se entablará hoy en el Congreso sobre los alcaldes de R. O.

Todos los comentarios en los círculos políticos giran alrededor del debate que mañana se planteará en el Congreso sobre el nombramiento de alcaldes de Real orden.

En el debate habrán de fijar su criterio todos los jefes de grupo.

El marqués de Alhucemas, por no pertenecer al Congreso, no podrá tomar parte en el debate, y aunque su representante en la Cámara popular, señor Villanueva, podrá fijar la situación de los demócratas, ha hecho de antemano pública su opinión favorable, a que continúen nombrando los alcaldes los Ayuntamientos.

Los adversarios del Gobierno conceden mucha importancia al debate de mañana y auguran una situación difícil al señor Sánchez Guerra, porque resultará que sólo el partido conservador es partidario de los alcaldes de Real orden, con el aditamento de que el Gobierno da distinto trato a Madrid que a Barcelona.

LA RENOVACION DE LOS AYUNTAMIENTOS

El Gobierno no tiene todavía una información completa del estado social de las provincias y hallándose tan cercana la renovación de los Ayuntamientos, parece que algunos ministros han indicado la conveniencia de aplazar toda resolución hasta que las corporaciones municipales se hallan definitivamente constituidas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PINIÉS

LA CONSTITUCION DE LOS AYUNTAMIENTOS : EL HOSPITAL EPIDEMICO

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, aludió a la Real orden publicada en la "Gaceta", declarando que no se constituirán los Ayuntamientos en que haya pendiente algún recurso de alzada, cuya resolución implique alguna modificación en la forma de constituirse aquéllos.

—En ese sentido—añadió el señor Piniés—, tampoco el Gobierno se propone tomar medidas, como nombramiento de alcaldes y concejales, que recaigan en persona que no tengan su derecho expedito.

Dijo luego el señor Piniés que ayer domingo había visitado, con el director de Sanidad, las obras del Hospital epidémico que se está construyendo cerca de Puencarral.

Las obras están pendientes hace dos años.

Ayer pudo comprobar que hay cinco pabellones en marcha: uno para servicio general, otro de aislamiento, otro para varicosos, el cuarto para laboratorios y desinfectación, y el quinto para depósito de cadáveres, autopsia y reconocimientos.

Las obras están bastante retrasadas, pero el ministro se propone darles impulso y hacer que funcione el hospital tan pronto como estén terminadas.

Algunas de ellas, como la de servicios generales, y las obras de traída de aguas, alcantarillado y las más necesarias, son debidas a las gestiones del señor Piniés.

Este ha logrado que el ministro de la Guerra devuelva al de Gobernación 28 barracas de Doker, que fueron prestadas al ejército de Africa, y estas barracas serán instaladas en la explanada del hospital.

De esta manera quedarán hechos, cualquiera que sea provisionalmente, todos los preparativos para hacer frente a cualquier contingencia sanitaria, consiguiendo que los enfermos epidémicos no continúen estando aislados en el Hospital general, con evidente peligro para los demás.

EL MARQUES DE ALHUCEMAS CONTRA LOS ALCALDES DE R. O.

Contestando a un sueldo sobre la actitud del marqués de Alhucemas acerca del nombramiento de alcaldes de Real orden, el director del "Heraldo" ha recibido una carta en la que dice:

"Mi querido amigo: Previsado a emprender un corto viaje al extranjero, no quiero que mi ausencia pueda servir de excusa para dejar incontestada la pregunta que ayer dirigí "Heraldo de Madrid" sobre las izquierdas coaligadas, y con el pie en el estribo, tengo el gusto de dirigir a usted estos renglones, para manifestarle que si como presidente del Consejo de ministros y privadamente de medios de gobierno tal como se hace en España autorizó por vez primera a los Ayuntamientos para nombrar alcaldes populares, ya comprenderá usted que en la oposición y boicottaje con la dirección de las izquierdas coaligadas, mantenga con la misma firmeza y convencimiento que entonces—pues mayor no cabe—la necesidad de persistir a todo trance en ese avance en la obra de la autonomía municipal."

La envía un cariñoso apretón de manos su amigo afectísimo.—Alhucemas."

DICE EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

El señor Sánchez Guerra manifestó a media hora que al desear con el Rey, había puesto a la firma los decretos nombrando a los señores Sedá, Paraiso y vicario de las delegadas del ministerio de Hacienda y del Trabajo en el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Agregó que el Rey estaba esta mañana muy atareado.

Anunció que mañana se celebrará Consejo en Palacio.

Asimismo, dijo que a las seis de la tarde se reunirá en el ministerio de Estado, en el despacho de esta última, para tratar del nombramiento de delegados en la Conferencia de Génova.

Después acudirán a esta reunión los ministros de Guerra y Marina, y entonces los cuatro consejeros se dedicarán a tratar de los asuntos de Marruecos.

Los directores del arte textil

Homenaje de la Cámara de Directores textiles a sus ex presidentes

Ayer, domingo, se celebró en la Cámara de Directores, Mayordomos y Contramaestros del Arte Textil, el homenaje que la entidad dedica a sus ex presidentes señores Juan Riu Pujol, Manich y Emilio Ramón.

La fiesta consistió también en la inauguración de la bandera y de la galera de presidentes.

El acto comenzó a las diez y media de la mañana, estando concurridísimo el salón de actos de la Cámara. Entre los que asistían a la fiesta figuraban representantes de las diversas poblaciones de Cataluña en que la Cámara tiene delegaciones.

Ocuparon la presidencia los señores Perramón, Masó y Llorens, Manich, Riu, Ramón y Noguer y Comet, asesor letrado de la entidad y diputado de la Mancomunidad de Cataluña.

Con breves palabras abrió el acto el presidente, señor Perramón. El secretario dió lectura a continuación de las adhesiones recibidas.

El señor Perramón seguidamente hizo uso de la palabra, para agradecer a los socios su presencia al acto. Con frases llenas de entusiasmo hizo historia de la entidad y de la fructífera labor que realizaba. Mencionó la actuación honrada y de positivos rendimientos para la Cámara que los señores Riu, Manich y Ramón habían realizado durante el tiempo de sus respectivas presidencias.

Terminó diciendo que los socios deben estrechar cada vez más los lazos de unión para que la entidad se extienda por todo Cataluña y adquiera mayor importancia. Fue muy aplaudido.

A continuación hablaron los señores Masó y Llorens, Riu, Manich y Ramón, todos se distinguieron por sus frases en favor de la entidad.

El acto terminó descubriendo los retratos de presidentes que adornan una de las salas del local de la sociedad.

A la una de la tarde se celebró en el restaurant del Parque el banquete de homenaje a los ex presidentes señores Riu, Manich y Ramón. Ocuparon con éstos la presidencia entre otros, los señores Perramón y Noguer y Comet.

La comida fué exquisitamente servida por la casa Regás, que una vez más acreditó su pericia en la organización de estos actos.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra, solamente los señores Perramón y Noguer y Comet.

El señor Perramón comenzó diciendo: Toda entidad ha de encarnar los caracteres de la Sociedad en que vive, y por eso la Cámara ha dado su pensamiento y lo ha exteriorizado en la forma conveniente.

La Cámara de Directores, Mayordomos y Contramaestros del Arte Textil, tiene 1,500 socios repartidos en toda la comarca catalana, éstos, junto con otros que representan las especialidades son los que hoy afirman su personalidad. En la legislación española del trabajo no se recuerda que entre el capital y el trabajo exista un elemento importantísimo que es el elemento técnico. Para evitar que por más tiempo continúe desamparado el elemento técnico es por lo que hoy se celebra este acto, a fin de que la personalidad que bien definida y por la ley se da la razón a quien la tenga.

Nada de lo que los directores piden puede atemorizar a nadie; en estas peticiones no hay nada subversivo y los patronos han de verlo con agrado. Como asalariados que somos—continúa diciendo—tenemos derecho a formular peticiones inmediatas, pero han de ser fundamentadas sin recurrir a estereotipos. Cuando se emplee la huelga, se hará uso de ella siempre dentro de la ley y acogiéndose a sus beneficios.

El elemento patronal no puede ver con desagrado y con prevención la obra de la Cámara, en cuyo fondo hay una forma constructiva admirable.

Los obreros tampoco pueden tener prevención a la Cámara; estos recuerdos deben desaparecer para que el técnico no tenga que recurrir al dirigió a los obreros a los procedimientos primitivos.

Hizo mención también el señor Perramón del viaje realizado a Madrid en compañía del señor Manich para pedir al Gobierno su inclusión en el proyecto de Sindicación profesional como elemento técnico.

Asimismo dijo que la Cámara está dispuesta a aceptar la alianza de quien sienta las mismas aspiraciones de reglamentación técnica para hacer una obra positiva.

Terminó diciendo que todo lo que se ha dicho lleva un sello de seriedad, que no persiguen ningún fin bastardo y como única aspiración tienen la de que sea la personalidad legal dentro de la reglamentación del trabajo a que tienen derecho por el papel importantísimo que juegan en la industria.

El señor Perramón fué aplaudido.

Finalmente dirigió la palabra a los conserjes el asesor letrado de la Cámara don Ramón Noguer y Comet. Comenzó diciendo que el acto que se celebra es de un interés vital para Cataluña. Refiriéndose al discurso pronunciado en la Cámara por el señor Masó y Llorens dice que no puede estar conforme se diga que el elemento técnico es un punto intermedio entre el patrono y el obrero. El elemento técnico representa la inteligencia, la fuerza intelectual y por eso entra por encima del capital y el trabajo.

Para lograr que esta facultad del elemento técnico se reconozca por el capital y el trabajo es necesario convenirles por medio de dos armas formidables, la cultura y la organización. Hace falta organización para llegar a la cumbre de estos deseos justos y legales. Y para conseguirse en una fuerza es preciso—dice—introducir en Cataluña la Federación de los obreros de la inteligencia.

Por la proporción de Cataluña, Graminó diciendo, levante mi copa.

El diputado de la Mancomunidad don Ramón Noguer y Comet, al terminar este discurso, que tuvo como característica la sobriedad y la fuerza de los argumentos empleados, fué muy aplaudido.

Después del banquete se dió por terminada la fiesta de homenaje organizada por la Cámara a sus ex presidentes señores Riu, Manich y Ramón.

DEL PUERTO Y MAR

Movimiento marítimo

Entradas
Vapor español "Santoferr", de Gijón con carbón. Amarrado muelle de Poniente Norte.
Vapor español "Ramón", de San Esteban de Pravia, con carbón. Amarrado muelle del Pontón de San Ignacio.
Vapor español "La Guardia", de Tarragona, con vino. Amarrado muelle de España Este.
Vapor noruego "Sicilia", de Las Palmas, con frutas. Amarrado muelle de España Sur.
Vapor noruego "Rein", de Cardiff, con carbón. Amarrado muelle de Poniente Sur.
Vapor español "Paulina", de Cardiff, con carbón. Amarrado muelle de Poniente Norte.
Vapor italiano "Principe di Udine", de Buenos Aires, con carga general y 22 pasajeros. Amarrado muelle de Barcelona Este.
Vapor italiano "Principessa Mafalda", de Buenos Aires, con carga general y 22 pasajeros. Amarrado muelle de Barcelona Este.
Vapor inglés "Krewa Hall", de Nueva York, con carga general. Amarrado muelle de Barcelona Sur.
Vapor noruego "Ilavroff", de Santander, con carga general. Amarrado muelle de San Sebastián.
Vapor español "Sae", de Huelva, con mineral. Amarrado muelle de la Muralla.

Vapor americano "City of Norfolk", de Norfolk, con carga general. Amarrado muelle de Poniente Este.
Vapor español "Mahón", de Mahón, con carga general y tres pasajeros. Amarrado muelle de Muralla.
Vapor español "Cataluña", de Gándia, con carga general y nueve pasajeros. Amarrado muelle de España NE.
Vapor español "Nervión", de Pasajes, con carga general. Amarrado muelle del Rebaix.
Vapor sueco "Canalia", de Golemburgo, con carga general. Amarrado muelle de Barcelona Sur.
Vapor intercalado "Bellaura", de Trieste, con carga general. Amarrado muelle de San Beltrán.
Vapor español "Ray Jaime I", de Palma, con carga general y 50 pasajeros. Amarrado muelle de Alarazanes.
Vapor español "Alfonso Ferrer", de Avilés, con carbón. Amarrado muelle de Poniente Norte.

Salidas
Vapor inglés "Staffa", con carga general, para Tarragona.
Vapor italiano "Principe di Udine", de tránsito para Génova.
Vapor italiano "Principessa Mafalda", de tránsito para Génova.
Vapor español "Astondo Mendí", en faena, para Sagunto.
Vapor noruego "Petrell", de tránsito para Valencia y escalas.
Vapor español "La Guardia", con carga general, para Celta y escalas.
Vapor español "Ray Jaime I", con carga general, para Palma.
Vapor español "Isla de Panay", con carga general, para Manila y escalas.

SECCION COMERCIAL

Banca y Bolsa

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO
Francos, 5785.
Francos suizos, 12550.
Libras esterlinas, 2818.
Dólares, 6135.
Liras, 3280.
Marcos, 205.
Coronas, 015.
Francos belgas, 54.
Bolsa mañana
Norte, 6060 p.
Alicante, 6075 d.
Obligaciones Cáceres, 5270 d.
Bolsa tarde
Norte, 6070 p.
Alicante, 6090 p.
Andaluces, 4730 op.
Platas, 44 d.
Obligaciones Cáceres, 5310 op.
Andaluces variable, 32 op.
Bolsa tarde
Norte, 6060 p.
Alicante, 6080 p.

SOLEY Y TORRA HERMANOS

FRANCOSES, 5730 por 100.
INGLESES, 28 pesetas.
ITALIANOS, 5350 por 100.
BEGAS, 5350 por 100.
SUIZOS, 125 por 100.

Portugueses, 040 pesetas.
Alemanes, 190 por 100.
Austriacos, 010 por 100.
Holandeses, 230 pesetas.
Suecia, 150 pesetas.
Noruega, 1 ídem.
Dinamarca, 145 ídem.
Rumania, 450 por 100.
Estados Unidos, 633 pesetas.
Canadá, 510 ídem.
Argentinios, 227 pesetas.
Uruguayos, 495 ídem.
Chilenos, 050 ídem.
Bolivianos, 135 pesetas.
Japoneses, 325 ídem.
Argelinos, 56 por 100.
Egipto, 28 pesetas.
Filipinas, 275 pesetas.

ORO
Alfonso, 124 por 100.
Onzas, 123 ídem.
4 y 2 duros, 12250 ídem.
1 duro, 124 ídem.
Isabel, 124 ídem.
Francos, 12375.
Libras, 3125 pesetas.
Dólares, 635 ídem.
Cubanos, 630 ídem.
Mejicano nuevo, 124 por 100.
Venezuela, 121 ídem.
Marcos, 145 ídem.

BANCO DE CATALUÑA

BARCELONA
CENTRAL: Rambla Estrella, 4.
Avenida: Núm. 1. Cruz Cuadros, 1. Núm. 111.
Eje Anató, 100. Núm. 3. Salmerón, 111.
Negociamos los cupones de las Deudas INTERIOR-EXTERIOR Y AMORTIZABLE POR 100 Y Obligaciones del Tesoro 5 y 100 VENCIMIENTO 1 ABRIL PRÓXIMO cuyo importe líquido nos sea conocido.
Aprobado de Correos: 311
Lluvia de Depósitos: CATALONIABANK

INFORMACION DE LA BANCA ARNES

Madrid, 27 de marzo de 1922.
Interior 4 por 100 1919, 6985.
Amortizable 5 por 100, 9350.
Ídem 5 por 100 1917, 9325.
Ídem id. id. 4 por 100, 8550.
Acciones Norte, 6060.
Ídem Alicante, 6090.
Compañía Arrendataria de Tabacos, 222.
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100, 9025.
Ídem 5 por 100, 9925.
Acción Banco de España, 535.
Bonos ídem id., 319.
Francos, 5780.
Libras, 2820.

Jabón "LA OCA"

CALIDAD SUPERIOR
Fabricante: JOSE ALLEM. - MATARO



El Enemigo del Dolor

Linimento de Sloan
al metódicamente variado para todos. Millares y millones de personas en todo el orbe lo han usado y procurado contra los dolores neurálgicos, reumáticos, de migrañas, de cintura, de espalda, del cuello, de los brazos. Y todos le otorgan agradecidos, pues les ha librado de amargas días y tediosas noches, cuando el resaca se revelaba en la cama fuertemente por un dolor sordo, o cuando el sueño repetidas veces, para ser abrumado otras tantas por un dolor ligero, pero tenaz, persistente. Su acción, así como, es acompañada de efecto tal vez inmediato al

Linimento de Sloan

apoyado Ud. libere a casa. Libere una botella. (De venta en todas las farmacias)

Linimento de Sloan

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO HISPANO AMERICANO
Fontanella, 6 y 8
Operaciones de Bolsa.—Custodia de Valores gratuita percibiendo sólo 1/8 por 100 sobre los intereses.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra y venta de moneda extranjera.
COMPANIA HISPANO AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.
OBLIGACIONES 6 POR CIENTO
A partir del primero de Abril próximo quedará abierto en los siguientes Bancos:
S. A. Arnés Garf. . . . de Barcelona
Banco Central Madrid
Banco Urquijo Madrid
Banco Vizcaya Bilbao
Banco Vizcaya Bilbao
El pago a razón de Pesetas 600 por Obligación del cupón número 7, vencimiento primero de Abril de 1922, de las Obligaciones emitidas en 22 de junio de 1922.

"LA MORAVIA, S. A."

El Consejo de Administración de esta Sociedad participa a los señores accionistas que el día treinta y uno del corriente mes será pagado el cupón número 1 de interés estatuario en las oficinas de la Sociedad, calle de Miguel Ángel, número 30, de importe 750 pesetas, con deducción de los correspondientes impuestos.
Barcelona 28 de Marzo de 1922.—
Gerente, Carlos Bouvard.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

LAS CÁMARAS FRIGORIFICAS
Ayer mañana estuvo en el Ayuntamiento, reunido con la comisión de Abastos, el delegado gubernativo para subsistencias, don Rafael Espino. La reunión tenía por objeto estudiar si procede o no la autorización de las cámaras frigoríficas de huevos.

LA ESCASEZ DE CARNES

Continúa en nuestra ciudad la escasez de carnes, que tanto meses la venimos sufriendo.
Ayer no hubo carne de buey y cordero, searon las de ternera y cerdo.
En los mercados estuvieron cerradas gran número de mesas, dando con este motivo una impresión deprimida todos los centros de abastos de Barcelona.
Como que ayer no se efectuó matanza de ternera, hoy permanecerán cerradas la mayor parte de las mesas destinadas a la venta de esta clase de carnes.
La situación sólo tiende a mejorar en el abasto de carnes laudables, el cual, efectúa sin ninguna medida especial que coarte la libertad de industria y comercio.

Velero con averías

Ayer mañana, a las ocho, fué remolcado hasta el interior del puerto, por el remolcador "Cataluña", el pailebot portugués "Cabo Verde", que, hallándose navegando, sufrió graves averías en la arboladura a consecuencia del vendaval reinante, que le arrastró el velamen; Apercibido del peligro que corría, acudió anteanoche en su auxilio el trasatlántico holandés "Jonah-Di-Wit", de 11.000 toneladas, que lo remolcó hasta dejarlo frente a este puerto.

Cursos Monográficos

El próximo miércoles, día 29, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Palacio de la Generalidad (salón de sesiones de la Diputación) la conferencia de la presente estación de Cursos Monográficos, que el doctor J. D. M. Ford, profesor de la Universidad de Harvard, tiene a su cargo sobre "Algunos aspectos de la literatura hispanoamericana".
El acto será público.

¡YA HAN LLEGADO!
LOS CÉLEBRES
CALZADOS
REGENCIA
MODELOS DE PRIMAVERA
VENTAS CONTADO Y PLAZOS
desde Pesetas 2 semanales
BOQUERIA, 18-SAN PABLO, 117, bis
TODOS A REGENCIA
EL ALMACEN MEJOR SURTIDO

Cotizaciones de Bolsa del 27 de Marzo de 1922

Table with columns: INTERIOR 4%, EXTERIOR 4%, AMORTIZABLE 5%, AMORTIZABLE 4%, AMORTIZABLE 3% (1917). Rows include various bonds and securities.

AYUNTAMIENTO - DIPUTACION MANCOMUNIDAD

Table listing municipal and provincial bonds, including Ayunt. Barça, Ayunt. Barcelona Eban, Diputas. Barça, Mancom. de Catalunya, Caixa Crédit Comunal.

FERROCARRILES

Table listing railway bonds from various regions like Norte, Pamploña, Llerda, Villalba, Almansa, San Juan, Huesca, Alicante, Ciudad Real, Zamora, Badajoz, Mérida, Huelva, Salamanca, Ferrocarriles Catalanes.

VARIAS OBLIGACIONES

Table listing various public services and utility bonds: Puerto Barcelona, Sevilla, Gijón, Puerto Cádiz, Tranvía Comp. General, Enanche, San Andrés, Barcelonesa Electricidad, Aguas de Barcelona, Catalana del Gas, Energía Eléctrica, Mallorquina Electricidad, Barça. Tracción, Bs. Prod. Frías, Motris, Cédulas Caja Emisiones, Sociedad Gen. Riegos, Construc. Eléctricas, Hlap. Am. de Electricidad, Bonos Hispano-Americanos, Manresana Electricidad, Comp. Transatlántica, Canal de Drgel, Comp. Tabacos Filip., Asiad. preferencias, Fomento Obras, Constr. y Pavimentos, Canal del Ebro, Construc. Naval, Naviera Española, Barcel. de Navegación, Carbonos de Berya, Auxil. Ferrocarriles, Comp. Esp. Colocita, Altos Hornos Andaluces, Riegos de Levante, Dem. Inpl. Marroques, Obligaciones S. A. E. Casas de Pajas y Caja de Ahorros, Minas de Suria.

VARIAS ACCIONES

Table listing various stocks and companies: Bancos y Sociedades de Crédito (Banco Barcelona, Hispano Colonial, Vitalicio de España, Español Río Plata, Crédito y Docks, Ged. Banc. H. Argentino), Varias (Catalana Gas y Eleod., Catalana Gas S. F. prof., Hullera Española, Tabacos Filipinas, Comp. Transatlántica ord., General Teléf. prof., Peninsular Telefonos, España Industrial, Fomento Obras y Construc., Peninsular Telefonos, Gran Metropolitano), Bolsa de Madrid (Interior, Exterior, Amortizable, Acciones Arrendataria de Tabacos), Bolsa de París (Deuda Exterior, Acciones Norte, Alicante, Dólares, Marcos).

SOLEY Y TORRA H. NOS

BANQUEROS
RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 13 Y BUENSUCESQ.
VALORES - CUPONES - GIROS - CAMBIOS
Negociamos todos los cupones vencimiento 1.º de abril próximo

SOCIEDAD ESPAÑOLA

DUNLOP, S. A.
La marca que significa CALIDAD
Neumáticos - Bandajes - Macizos - Accesorios
Calle BUENOS AIRES, 18-Barcelona
Teléfono 1312 G

OCASION

LINOTYPE Modelo 4, de 3 almace-
nas, y piezas recambio
A PRECIO DE GANGA Razón PUBLICIDAD

Kursaal - Aristocrático Solón

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
Hoy martes, hermoso programa y de éxito sin...

Gran Teatro Condal y Gran Cine Bohemia

Hoy martes, grandes y extraordinarios programas, con películas de mayor éxito...

Palace Cine

Gran Salón de Moda
Hoy martes, extraordinario programa. El record de los éxitos...

Monumental y Walkyria

Hoy, El fantasma implacable, 9.ª y 10.ª, por Antonio Moreno...

Diorama

Seleccionado programa para hoy: El fantasma implacable, episodios 9.ª y 10.ª...

CONCIERTOS

Palau de la Musica Catalana
Domingo, 2 d'abril, 5 tarda i 10 nit. Segunda audició de la grandiosa obra...

MUSIC-HALLS

Edén Concert
Asalto, 11.—Éxito de la eminentísima cantantista Angelina D'Artes...

La Bombilla

San Pablo, 78. Teléfono 4.670 A. Grandes bailes tarde y noche...

RESTAURANTS

Royal
Salón de Te-Confortier.—Restaurant. Se sirve a la carta...

DEPORTES

Frontón Principal Palace
Hoy martes, tarde, a las cuatro y media. Dos grandes partidos a cesta...

Compras

Alhajas
oro, plata, platino y joyas de todas las tendencias...

Varios

Ginica Vías Urinarias
Especialistas Sres. Giménez y Adon. Rambla Llano...

Encargos

Agrupación de clases. Talleres, 20, 1.ª, cerca a la Rambla...

Alquileres

Se traspasa
un local con magnífica instalación, junto a la Plaza de Cataluña...

Torre en Horta

A dos minutos de tranvía, espacios, vista panorámica...

Ventas

Tapices
pintados, cuadros, alfombras, acrílicos, grabados...

Muebles a plazos

Sin fiador desde 200 REALES semanales. El que de más facilidades de pago...

PIANOS

DE CUERDAS CRUZADAS CON MARCO DE HIERRO
Sublime marca R. MARISTANY
Casa fundada en 1870
AL CONTADO PLAZO Y ALQUILER
18. Plaza Cataluña 18

Se ofrece

coche con más de diez años de práctica. Escritor PUBLICIDAD número 3.000.

BEBED COGNAC BOULE
BEBED VERMOUT BOULE
LAVAD CON JABON CHIMBO

ALMACEN
Para alquilar, propio para depósito de mercancías, calle Redas, número 22



Yo conozco una doncella joven, rubia, rica y bella que dice cuando me vé: ¿Queréis que use PECA-CURA? Siendo bella... ¿para qué? ¡Destechada! Ya veré desengañada en qué para la hermosura que jamás fué conservada con productos PECA-CURA.

GRANDES ALMACENES EL SIGLO, S. A.
DURANTE EL MES DE ABRIL
En los locales de la Rambla de los Estudios, número 3
REALIZACION DE IMPORTANTES LOTES
A PRECIOS SORPRENDENTES en gran variedad de artículos OCASION EXCEPCIONAL
SEMANA SANTA
Alta novedad en lanería, sedería negra, Céfiro Chantilly, Mantillas Goya, Mantos Imperio...

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMESTICO: Con ocasion de las más útiles y perfectas para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

Servicios de la Compañía Transatlántica
LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
El vapor MANUEL CALVO saldrá el 26 de Marzo de Barcelona...

INSECTICIDA PARADELL
Al minuto. Caja 1/2 Asalto-28 Farmacia
Se ofrece
coche con más de diez años de práctica. Escritor PUBLICIDAD número 3.000.

¡LOS SORDOS OYEN!
¡GRANDIOSO INVENTO!
La sordera vencida por la electricidad
Con el APARATO ACUSTICO ALEMAN, TODOS los sordos oyen. El Aparato Eléctrico Alemán es la última palabra de la CIENCIA...

Esqueles Mortuorias
Se reciben en los talleres de este diario hasta las 6:30 de la tarde, para la edición de la noche, y hasta las 2:30 de la madrugada, para la edición de la mañana.
Tisis-Tos
Curación radical de la tos y shwo (tose) por el lanzamiento. Curación de la tisis, bronquitis, asma, debilidad, por el sistema articular.

En Ningún Hogar habrían de faltar
PASTILLAS VALDA
Este remedio respirable procura de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios, constituye un tratamiento energico de todas las afecciones de la Garganta, de los Bronquios y los Pulmones.

LABORATORIO de los productos
USINES du RHONE
JAQUECAS
NEURALGIAS
REUMATISMOS
INFLUENZAS
RHODINE
Adoptada por el cuerpo Medical de FRANCIA
Tubos de 20 Comprimidos de 50 Centigramos.

RAY
1/2 Watt
De 25 hasta 3000 bujías
Pbla de las Flores, 16.
Dr. BOADA

E. ALOMAR
Curación rápida de las pargafonones crónicas como recientes, con 3 ó 4 aplicaciones del aparato de su invención.
Unión, 20, De 12 a 4. Festivos, 10 a 12.

Loa Va. La Publicidad

Dr. BOADA
tel. Vías urinarias, Rayos X.—Cortas, Males de la...